

PROA



LAS COMISIONES REGULADORAS DE LA PRODUCCION—DE LAS CUALES VAN CREADAS LA DEL ACEITE, NARANJA Y ALMENDRA PERMITEN QUE TODAS LAS DIVISAS DE LA EXPORTACION QUEDEN INTERVENDIAS POR EL ESTADO.

FERNANDEZ CUESTA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 666.—Loón, Sábado, 21 de Enero 1939. III A. T.

La ciudad de Vendrell y 53 pueblos más, se incorporaron ayer a España

Varios centenares de muertos, más de 1.500 prisioneros e incontable material, dejaron los rojos en nuestro poder

Brillante acción de las tropas nacionales en Extremadura

Avance del Parte de operaciones

Correspondiente al día 20 de enero de 1939
III Año Triunfal



Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de nuestras tropas, que en el día de hoy y hasta media tarde habían ocupado, además del pueblo de Calaf, importante nudo de comunicaciones, que ha sido rebasado en varios kilómetros, los de Vilanova de la Aguda, Guardiola, Mirambell, Cabanabona, Vilamajor, Guissona, Masuteras, San Guim de la Plana, Gavert, Santa Fe, Altarriba, Fujall, Dusfort, Aleni, La Fortesa, La Llavina, Solanellas, La Llacuna, Bisbal del Panadés y Creixell y las importantes posiciones de Moragué, Mas d'en Ball, vértices

Llorens, Farran y Maja, Casa Codilla, Vértice Nou, Costa Preta, Panés, Sampere, Rafos, Ermita de San Antonio y vértices Espuagosa, Cancarbons, Pisel y La Torre.

La profundidad del avance alcanza en algunos sectores más de siete kilómetros, y aunque se desconoce el número de prisioneros hechos a los rojos, se sabe es importante. También el material que se ha cogido es abundantísimo.

En Extremadura, el enemigo atacó en el sector de Monterrubio nuestras posiciones de Moritos y Mataborracha, sufriendo un duro castigo, pues dejó frente a ellas centenares de cadáveres y cinco tanques rusos inutilizados por el fuego de nuestros antitanques.

Ampliación del Parte anticipado

En el importante avance de hoy en Cataluña además de los pueblos y posiciones mencionados en el anticipo del parte, han sido conquistados y rebasados:

En el sector Norte: los pueblos de Marabella, Alcina, Vilalta, Coscó, Salvatera, Palou de Sanahuja, Florejach, Belbehi, Llor, Comabella, Vire, Guspi, Portell, Manresana y Farrán y las posiciones de Sierra del Publill, Les Comuns, Monto Semme, Rubiol y Pla de Vives.

En el sector Central: los pueblos de Estara, Castell de Santa María, Las Cuadras y Prat del Rey y las posiciones de Casa de la Torre, Mas del Bosch, vértice Aleny, Creu Bernella y Poch.

En el sector Sur: los pueblos de Pontons, Llorens, San Jaime del Domenys, Torregrasa, Paolet, Clara, La Marina, Roda de Bará, San Vicente de Calders, San Salvador, Calacell, Albiñana, Santa Oliva, la importante ciudad de Vendrell y las posiciones de Coll de Orpi, vértice Canyacops, el Rubinat, Coll de la Barraca, vértices Poix y Fonoll, Coll Ferreras y Coll de Villafraça.

Los muertos enemigos que se han cogido suman varios centenares. Los prisioneros pasan de 1.200 y entre el numeroso material que ha quedado en nuestro poder, figuran tres carros blindados y una farmacia, habiéndose cogido

también un importante depósito de municiones y toda la documentación del ejército rojo del Ebro.

Han quedado rebasadas por nuestras tropas dos compañías enemigas, de las cuales están presentándose los hombres que las componían.

En Extremadura, no sólo se rechazó al enemigo en sus ataques, sino que además y no obstante el mal estado del tiempo, se han adelantado nuestras líneas, derrotando a las fuerzas rojas, que han abandonado muchos muertos, entre ellos un comandante, un capitán y varios tenientes y abundante armamento y material, habiéndose hecho unos 150 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han seguido hoy su eficaz cooperación con las fuerzas de tierra en las operaciones de Cataluña.

Por nuestras baterías aéreas han sido derribados hoy dos "Curis" enemigos, y el día 18 lo fué en combate aéreo un "Rata".

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los de la estación de Sitges.

Salamanca, 20 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nota del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo

La Emisora Radio Nacional de España transmitió ayer la siguiente nota del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo:

"El Estado Mayor de S. E. el Generalísimo, rectifica las especies calumniosas que a efectos de propaganda han lanzado algunas agencias y radios extranjeras sobre fusilamientos de mujeres en la plaza de Santa Coloma de Queralt, al ser ocupado este pueblo, noticias que son totalmente inciertas y que revelan una nueva modalidad en la campaña calumniosa de los rojos, que pretenden sin duda desviar la opinión mundial de sus definitivas derrotas y de sus horrendos crímenes, de que son culpables, incluso en estos momentos, en Cataluña.

Respecto a pretendidos trabajos de fortificación hechos apresuradamente en la frontera hispano-francesa y dirigidos por técnicos alemanes e italianos, la España Nacional lo desmiente rotundamente y ofrece libre acceso a sus fronteras a los corresponsales de prensa extranjera y a las personalidades de Europa, para que puedan comprobar la falsedad de tales especies."

Reunión del Consejo de Ministros

Apreciación de la situación militar en términos del máximo optimismo

Llamamiento del Caudillo a la generosidad de los españoles. - Aprobación de importantes Decretos. - Nombramiento de Presidente de la Diputación de Barcelona

Burgos, 20.—Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Sr. Ministro de la Gobernación, facilitó a la salida la siguiente referencia a los periodistas:

"S. E. el Generalísimo ha informado al Gobierno con gran amplitud sobre la victoriosa ofensiva de Cataluña, que alcanza su punto culminante en estos momentos. Hizo notar cómo estas magníficas victorias de ahora en tierras catalanas, son la cosecha de anteriores esfuerzos menos brillantes, pero no menos decisivos. Señaló también el fracaso rotundo del enemigo en los frentes del Centro y del Sur. En su consecuencia la situación militar actual fué apreciada en términos del máximo optimismo.

A continuación se han examinado los problemas de mayor actualidad, tanto de política exterior cuanto los de política interior.

El Consejo de Ministros ha examinado con todo detenimiento los importantes problemas que plantea la ocupación y restablecimiento de la vida civil en los

grandes núcleos de población que se están liberando. A este efecto, el Jefe del Estado hace un llamamiento a todos los españoles para que generosamente contribuyan a los servicios de auxilio a Poblaciones Liberadas.

Ha sido aprobado un Decreto del Ministro de la Gobernación, reformando el régimen actual del Subsidio Pro Combatientes, con objeto de reforzar los ingresos.

Otro de Industria y Comercio sobre atribuciones y competencias del servicio de Abastecimientos y Transportes.

También se ha aprobado una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, estableciendo normas para la liquidación del Subsidio Familiar en empresas de determinadas características.

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia Territorial de Zaragoza, D. Pedro de la Puente Cerezo.

Y finalmente, se han aprobado varios expedientes de concesión de créditos y otros de concesión de libertad condicional."

X X X

PASA A LA SEPTIMA PLANA

Hoy será abierta al culto la Catedral de Tarragona

Tarragona, 20.—Mañana, sábado, serán abiertas al pueblo las puertas de la Catedral, tan saqueada por los rojos, para rezar un Te Deum en acción de gracias por la liberación de la ciudad. Oficiará el canónigo de la Catedral de Salamanca, don José Artero, que llegó con los agentes de cooperación artística.

Unas declaraciones del Ministro de colonias portuguesas

Lisboa, 20.—El ministro de Colonias, en una entrevista concedida a un periodista francés, después de gloriosar la frase de Salazar de que "No vendemos, no cedemos, no arrendamos, no repartimos nuestras colonias", termina afirmando la unidad inquebrantable del Imperio Colonial portugués.

Propaganda del Subsidio Familiar

Sevilla, 20.—En la tarde de ayer ha tenido lugar, en la ciudad de Ecija, un importante acto de propaganda del Subsidio Familiar, en el que intervinieron el P. Otaño y los camaradas Manuel Borbujo y el Jefe de zona de la Delegación provincial de la C.N.S.

Al acto asistieron todas las autoridades civiles y eclesiásticas y del Movimiento.

INFORMACION LOCAL

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer, en la Casa de España, fui nos recibidos por el jefe provincial del Movimiento camarada Reinerio Gago que regresó de La Coruña y Lugo, donde había ido en viaje oficial acompañado del inspector provincial camarada Suárez y del director de Radio León camarada Soto, en las primeras horas de la noche de anteaer.

Despachó con el asesor político provincial de Milicias camarada Felipe Pérez Alonso y con el delegado provincial de Servicios Técnicos camarada Martín Santos.

También recibió al presidente de la excelentísima Diputación provincial, camarada Raimundo R. del Valle.

Para los lecheros

El alcalde de esta capital ha publicado un bando en el que dice que todos los industriales lecheros quedan obligados a renovar la matrícula de sus vacas destinadas a la producción de leche durante todo el próximo mes de febrero, para cuyo fin estarán abiertas las oficinas en el Laboratorio Municipal de esta ciudad todos los días laborables de diez a doce de la mañana.

Al mismo tiempo se les advierte que aquellos industriales que en el citado mes no hubieren satisfecho estas matrículas, pasarán sus recibos al agente ejecutivo, para proceder a su cobro por la vía de apremio.

Deuda Municipal

Se pone en conocimiento de los obligacionistas de la Deuda Municipal, emisión de 22 de abril de 1918, que a partir del día 21 del actual queda abierto en la Depositaria de este Ayuntamiento el pago del cupón número 84, correspondiente a los intereses vencidos el primero de los corrientes, cuyas facturas serán retiradas para su formalización el día 29, fecha de expiración del plazo de pago del cupón referido.

Una medalla para un mutilado

A nuestra Redacción se acercó ayer tarde un mutilado de guerra, cuyas iniciales son P. A. S., rogándonos solicitáramos que algún leonés le costeara la Medalla de Mutilado de Guerra, que puede entregar en el Hospital de Falange.

CINE

"Vivir". Producción italiana de A. P. P. I. A. Films, por Tito Schippa y Paola Borboni. Argumento sentimental de comedia, abundante en motivos musicales, cantados con acierto por el inolvidable tenor.

Aunque el papel de la estrella no tiene dificultad alguna, es lo cierto que lo encarna con sencillez y naturalidad muy adecuadas.

Es hablada en español, pero un poco apresurada, y a veces adolece de falta de claridad.

CASA TELE

Radio y electricidad
Lámparas económicas
Teléfono 1378

Padrón, 15 LEON

NOTAS DEPORTIVAS

Mañana domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en el campo de deportes del SEU local un interesante partido de fútbol entre la Selección del Instituto y una Selección de clubs modestos de la capital.

xxx

Parece ser que el campeonato local de fútbol que patrocina la Federación Leonesa va por buen camino, ya que se según nos informan, son varios los clubs que se han inscripto.

Como suponemos que esta competición será efectuada por el sistema de puntos y todos contra todos, es de esperar que los clubs que no se han inscripto y piensen hacerlo lo hagan lo antes posible, pues dado el caso de que para tal fin sólo se dispone de un terreno de juego (el del SEU), es necesario que la referida competición empiece lo antes que se pueda, por tratarse de que en fecha próxima darán comienzo los campeonatos regionales y se jugará seguidamente la Copa del Generalísimo, interesando por todos los motivos que, para lo más tardar, esté de finido este campeonato local antes del mes de marzo próximo.

xxx

A propósito: Ya que hablamos del campeonato regional y Copa del Generalísimo, diremos que nos hemos enterado de que la Federación Leonesa de Fútbol está haciendo gestiones con los clubs de Valladolid, Salamanca y Burgos para jugar el campeonato regional mancomunado con los clubs de su demarcación.

Nos parece magnífica la idea, pues de conseguirse será un gran aliciente para la afición local, ya que de esta forma podremos presenciar con motivo de estas competiciones muy buenos partidos.

xxx

También estamos informados de que la Federación Nacional de Fútbol se ha encargado de la reorganización del Hockey, y en lo que respecta a nuestra región, dicho organismo ha delegado en la Federación Leonesa de Fútbol para tal fin.

Este juego es poco conocido en León, pero tenemos entendido que es de gran vistosidad y deportivamente práctico, y tenemos la seguridad de que cuando se llegue a practicar en nuestra capital, ha de tener muchos adeptos, ya que en sí reúne este juego muchas y diversas cualidades deportivas, sin que falte la clásica emoción que tanto ha de impresionar a los espectadores.

Cuando tengamos a nuestro alcance el reglamento del Hockey, nos preocuparemos de darlo a la publicidad.

CLARO

Encuentra un hombre en grave estado

Cuando en las primeras horas de la noche de ayer pasaba por la llamada calleja de Merino el vecino de esta ciudad Clemente Santos, que vive en San Lorenzo, 19, encontró abandonado en el suelo a un hombre ya anciano, que se encontraba completamente inanimado.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, resultó ser José Rodríguez, de 70 años de edad, natural del pueblo de Mozóniga, y sin domicilio, que sufría una bronquitis crónica y se encontraba en grave estado por llevar varios días sin comer.

Fué trasladado al Hospital.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron curados en el día de ayer los lesionados siguientes:

Ramón de Prada, de 37 años de edad, guardia civil, de una herida contusa en la mejilla izquierda, leve y producida por una caída casual. Una vez curado pasó al Cuartel.

Manuel García, de 16 años, domiciliado en Villabispo, de una herida inciso contusa en la región escapular derecha. Leve y casual.

Marcelina Fernández, de 34 años, que vive en Padre Isla, núm. 10, de una contusión leve en la frente, producida agresivamente.

TRIBUNALES

JUZGADO DE INSTRUCCION

En las oficinas de este Juzgado se instruyen en la actualidad los siguientes sumarios:

Uno, por corrupción de menor. Otro, por hurto de ropas a Bautista Rabanal. Otro por robo en un establecimiento de material eléctrico. Otro por hurto de una pelliza a José Baizán. Otro por robo en el domicilio de Teodoro Lorenzana, vecino de Carbajal de la Legua.

CARTELERA

DE ESPECTACULOS

Viernes, 20 de enero de 1939:

Sábado, 21 de enero de 1939:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa RADIO de estreno

Presentación de la emocionante e intrigante película hablada en español:

VIDAS EN PELIGRO

Interpretación de Preston Foster.

Mañana ESTRENO UFA.

LA GOLONDRINA CAUTIVA

Producción en la que se presenta por primera vez al público leonés, la nueva estrella sueca Sarah Leander.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión.

Éxito del gran Tito Schippa, en la superproducción hablada en español

VIVIE

Una cinta entretenida y de magnífica factura.

CINEMA AZUL

Cine sonoro, con programa en lengua alemana, a la hora de costumbre.

Café-Bar Central
Restaurant
El más selecto — El mejor Café

GARAGE IBAN
La Casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general
Precios sin competencia
Exposición y ventas: Independencia, 19 Teléfono 1621 LEON
Garage y Talleres: Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1725

Mantiguera Leonesa
Suero de Quiñones, 18 — LEON

MALETAS

Almacenes Arce

VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL POR MAYOR

JABONES DE LAVAR
PAQUISARI
Los preferidos por las buenas lavanderas por su suave, lenta calidad y rendimiento.
Fabricase el tipo blanco pintado SUPERIOR y el verde INSUPERABLE Prusébelo.
JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON) TELÉFONO 1150

¿Ternera, novillo, vaca? ¿Qué es lo que comemos?

Porque la verdad es que, a pesar de pagar la carne como ternera, nuestros diestros y nuestro mismo paladar nos dicen que aquello no es lo que creemos, que aquello es una vulgar y corriente vaca, con más años que Matu. salén, a pesar de habernos hecho pagar por ella como si de una Agli y rotozona ternerilla se tratara.

Creemos sinceramente que esto se evitaría si en carteles bien grandes y bien claros—para que no haya lugar a dudas—se hiciera saber que el industrial dueño del establecimiento donde estuvieran expuestas, había matado vaca, o ternera, o novillo, y de esta manera, el público no saldría engañado por comerciantes más o menos desaprensivos. Estos industriales, que ya vuelven a preguntar escasez de carne, cuando ellos mismos aseguraban al enterarse de los precios establecidos últimamente que sobraría carne por todos los sobras.

¿Es que quizá vuelven a colocarnos el disquito de que "no hay carne", pensando ya en otra subida de precios?

Ya que hablamos de carne, ¿cuánta consumirá un precioso perro danés, blanco, con manchas negras, verdadera preciosidad, que pasea por nuestras calles?

Por lo menos, la ración de cuatro niños, no vayan ustedes a creer.

Claro es que este perro, dónde mejor se encontraba, era de mascota de una de nuestras Banderas de Falange, que tan heroicamente se portan en el frente.

Nosotros, desde estas columnas, nos atrevemos a proponer al jefe de una de estas Banderas que lo solitee como mascota. Verdaderamente llamaría la atención, porque, la verdad, es que el animal es una preciosidad.

Y el dueño creemos se sentiría orgulloso de donar a nuestros camaradas esta mascota.

El dueño del Bar Jesús, buen amigo y excelente camarada, nos entregó ayer en esta Redacción, un sobre, en cuyo interior nos mandaba una breve carta y diez pesetas.

Su destino quiere que sea para comprar, o bien para mejorar o una chuchería y sorrearla entre los pequeños que ayudan a los comedores de Auxilio Social.

Ni que decir tiene que en nombre de los peques, damos las gracias al donante, a la vez que le comunicamos que el primer domingo de Febrero efectuaremos el sorteo entre los camaradas pequeños de los comedores.

RUCHIMAN

OPORTO BANDEIRA

Una BANDEIRA y más...

De la vida leonesa LOS QUE TODO LO EMPEQUEÑECEN

La pequeña restricción que en el alumbrado público hemos padecido estas noches, con apagones prolongados en las calles, ha servido, por lo visto, para que algunas personas (¡las de siempre!) en lugar de acordarse de las inundaciones de esos pueblos, de los males que han traído las crecidas, hayan murmurado del Ayuntamiento.

Como vecino de la capital he soportado también la pequeña molestia de estos apagones, y en vez de ir contra el Ayuntamiento, me he acordado de que peor estarán en Barcelona, en Madrid, etc.; he bendecido a Dios, que nos da más de lo que merecemos, y he disculpado al Ayuntamiento porque siempre, hasta ahora, vi en él, por lo menos, una buena voluntad.

Y ya que estamos en el asunto, hablemos de esta costumbre de rebajar a términos caseros y particularistas asuntos cuyas causas se hallan más altas porque viene así ocurriendo, con gran regocijo, según es de suponer, de los rojos emboscados, en cosas atañentes a la formidable epopeya que vive España.

Hay gentes tan idiotas (y esta es aquí la verdadera palabra, aun cuando se abusa de ella) que se sienten malhumoradas y con ganas, que a veces se trasladan en murmuraciones, dudas y reticencias, de echar por inverosímiles atajos para acabar con esto de la guerra, porque no hallan, a lo mejor, algún botón, trabilla o chuchería de París... o cosa parecida.

A estos señores y señoras no les hable usted de los triunfos alcanzados por Franco y su Ejército en las pasadas Pascuas. ¡No!... Para ellos es algo más trascendental no haber tenido en su mesa turrón legítimo de Alicante. Un turrón legítimo, por

otra parte, que yo he visto fabricar en León años atrás.

Son gentes que se olvidan de la hora y de la situación del mundo y de España y que al mirarlo todo por el lado de sus egoísmos, comodidades y privilegios que creen tener por el solo hecho de haber nacido hijos de Don Perengano, empequeñecen de tal forma los sucesos, que acaban en la ridiculez.

En el tristemente célebre 14 de abril, día de la proclamación de la Segunda República (¡que los demonios se lleven, amén!), cuando los republicanos leoneses, heroicos siempre, celebraron el triunfo después de otras capitales, repicando la campana del reloj del Consistorio Viejo, se me quejaba cierta señora, vecina de la Plaza Mayor, de aquellos escandalosos que no les habían dejado pegar los ojos en toda la noche. "¡Diga usted algo en el periódico!"

Para aquella buena señora, una revolución que iba a traer funestísimas consecuencias, quedaba reducida a una falta de policía urbana. Un cambio de régimen secular, a la bronca nocturna de unos jueguistas...

¡Cuántas cosas ocurren así ahora! La pirámide colosal de cadáveres de esta Cruzada, los ríos de sangre derramada, el dolor y las ruinas, ¡no han servido ¡TODAVIA! para que ciertas gentes se den cuenta de que estamos en guerra, de que vivimos una guerra, de que padecemos una guerra, terrible azote siempre, y que no es por lo tanto lícito, ni humano, ni racional poner el grito en el cielo, o murmurar, porque en el comercio no se encuentran, verbigracia, medias de seda tostada de un matiz igual al que se deseaba?

LAMPARILL!

EL S. E. M. Y SU JEFE

Recibimos la siguiente circular:

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Educación Nacional.—Jefatura Nacional del S. E. M.—Victoria. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Circular número 1.

Camaradas del S. E. M.: Al tomar posesión del cargo, para el que he sido designado, "en nombre del Caudillo", por el "Excmo. Sr. Jefe de Educación Nacional", envío un saludo afectuoso y ardiente al Magisterio de la España Nacional, esperando de todos una leal y entusiasta colaboración, que permita cristalizar en realidades próximas y halagüeñas las aspiraciones sintetizadas en el sugestivo tema: "¡Hacia Dios y el Imperio por la Escuela!".

Esta Jefatura, como consigna y como norma tendrá siempre presente que a la Patria se...sirve sobre todo en silencio y en disciplina, sin muchas frases sueltas, ni discursos de relumbrón; pero sí con el trabajo asiduo y cotidiano, y que esta línea de conducta, interesante y rectilínea, habrá de ser inflexiblemente cumplida por todos los dirigentes y filiados al S. E. M., en consonancia con el espíritu de militancia y sacrificio que inspira y anima la doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ¡Que pronto veamos la gran familia del Magisterio unida en apretado haz de corazones y voluntades, por Dios, por España y su Caudillo!

Vitoria, 28 Diciembre 1938. III Año Triunfal.—El Jefe Nacional del S. E. M., Plácido de Castro Peña.

Como veréis, camaradas, por la presente circular, "Educación Nacional S. E. M." está autorizada legalmente. Sirva esto, por hoy, para que desaparezcan toda clase de dudas que algunos han querido hacer ver.

El Delegado Provincial Interino.

Oficina Local de colocación obrera

EL TRABAJO DE LA MUJER

Se hace público, para conocimiento de toda la clase obrera FEMENINA, que el "Boletín Oficial del Estado", de fecha 31 de Diciembre, dispone que se abra el Registro de Colocación Obrera para la inscripción de mujeres en paro forzoso.

Asimismo dispone que se dé preferencia para las colocaciones a las mujeres cabeza de familia, bien sean viudas, solteras o casadas, cuyos maridos se encuentren ausentes y que no tengan ingresos por otros conceptos más que el sueldo o jornal que por su trabajo puedan adquirir.

También dispone que en tiendas y establecimientos donde se despachen géneros propios del sexo femenino sean mujeres, así como los contramaes tres o encargados de taller donde trabajen mujeres sean también del sexo femenino éstas.

Donde trabajen hombres y mujeres de una misma profesión, los jornales o sueldos serán equiparados al de los hombres.

Para más información, en la Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 13 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Local de Colocación, JOSE ANTONIO RODRIGUEZ.

Auxiliemos a Cataluña Por caridad y patriotismo

El ministro de la Gobernación como ya hemos dicho, ha dirigido un apremiante llamamiento a los españoles todos, a fin de que acudan a socorrer a los españoles de Cataluña, próxima a ver el fin de la tiranía roja, en alianza fraternal con el aborrecible y perturbador separatismo, hijo también de la disolución de la Masonería, que preparó el terreno para la terrible cosecha de calamidades y estragos que ha caído sobre la que nunca dejó de ser, a pesar de sus disfraces y aspiraciones suicidas, una bella región española.

Iguamente, nuestro excelentísimo señor Gobernador Civil y el alcalde de esta capital recuerdan a los leoneses la necesidad de acudir en socorro de una Cataluña, y su capital, erapobrecidas, hambrientas, hundidas en la más negra miseria y anarquía bajo la zarpa sangrienta de un terrorismo cruel y repugnante.

Esta necesidad obliga a que todos corramos a ayudar a estos desgraciados catalanes. Es obligación ineludible, deber inexcusable ayudar a tales necesitados.

Las listas de suscripción aguardan en el Banco Herrero. Los almacenes de viveres se hallan abiertos a tal fin.

Empresarios: Las facilidades que se dan, deben ser para tí enorme aliento en la prontitud del pago de la cuota inicial de subsidios familiares.

De Bembibre

JUBILO POR LA TOMA DE TARRAGONA

El domingo, día 15, sobre las cuatro de la tarde, corrió el rumor de que nuestro Ejército glorioso acababa de entrar victoriosamente en la capital de Tarragona. Pronto se vieron confirmados tales rumores por la Radio Nacional de España.

Instantáneamente, el público se lanzó a la calle a exteriorizar su alegría, dando vitores a España y al Caudillo durante largo tiempo, a pesar de la lluvia torrencial que estaba cayendo.

El entusiasmo de los bembibrenses cundió rápidamente por todo el vecindario, que espontáneamente lo manifestó.

Al día siguiente, todos los edificios públicos y particulares ostentaban colgaduras con los colores de nuestra gloriosa enseña. A las tres de la tarde se organizó la manifestación oficial al frente de la cual iban las autoridades locales y Jeraquias del Movimiento, seguidos de numerosísimo público, que partiendo de la Plaza del Generalísimo Franco y a los acordes de marchas patrióticas, ejecutadas por la Banda de Música de Falange, recorrieron las principales calles de la villa, encaminándose a la iglesia del Santuario, en donde se rezó un Padre nuestro por los Caídos, cantándose la Salve popular por todos los allí presentes, y una vez terminado este breve y piadoso acto, la manifestación se encaminó, con constantes aclamaciones a España y a su Caudillo, hasta el Ayuntamiento, desde donde dirigió breves y encendidas palabras el párroco, de esta localidad, diciendo que nuestro invencible Ejército y Milicias, una vez más, se han cubierto de gloria y que muy pronto arrancarán al marxista la zona todavía hoy irredenta.

Terminó este acto patriótico interpretando la banda de música el "Cara al Sol", que fué cantado por el pueblo; el "Oriamendi" y el Himno Nacional, dando los gritos de rigor de la España Imperial el jefe local camarada Fernández.

Disolvióse la multitud, alegre y jubilosa, por la incorporación a la España de Franco de otra capital más de Cataluña.

El Delegado local de Propaganda, Santos Martín.

De Villafranca

Por el industrial de Ribadeo don Antonio Nistal Manzanal, y para su hijo don Carlos, director administrativo de la Empresa "Ribadeo", ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Luisa, hija del también industrial de esta plaza don Carlos Ares Pérez. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. El enlace se celebrará en fecha muy próxima.

Con este motivo hemos tenido el gusto de saludar a los hermanos del novio don Benigno y la simpática señorita María.

Que su estancia en ésta les sea grata y lleven los mejores recuerdos de esta villa.

De Puebla de Lillo

LOS DAÑOS DE LOS TEMPORALES

En los pasados días se desencadenó un furioso temporal de viento y agua que produjo crecidas impetuosas en los ríos de la comarca. No se recuerda un tan pertinaz período de lluvias como éste de treinta años acá.

Las nieves que cubrían las cumbres de los altos promontorios que nos circundan, han desaparecido totalmente, favorecidas por la acción del temporal.

Cuando más fuerte eran las furias de Eolo y Neptuno, se supo aquí la noticia, transmitida desde Boñar, de la triunfal conquista de Reus y Tarragona, e inmediatamente los soldados de la guarnición y elementos de Falange prepararon al campanario para dar desde allí la voz metálica que progonase la victoria de los Ejércitos del Caudillo Franco.

El volteo de campanas duró más de tres horas ininterrumpidas, rivalizando en la ruidosa tarea toda la juventud, enardecida por la epopeya de nuestras armas en tierras de Cataluña.

El temporal inundó las centrales eléctricas que surten a todo este Ayuntamiento de fluido, además de haber derribado varios postes de conducción de energía, por lo que tuvimos que pasar sin recibir noticias de radio en momentos tan intensamente triunfales como los que ahora vivimos.

Tampoco pudo hacerse el servicio de correos ni el de viajeros por impedirlo el estado de las carreteras, interceptadas por el agua, que las cubría y rebasaba en muchos puntos un nivel considerable.

La Falange local sufrió la pérdida de uno de sus más caracterizados elementos, con la muerte del camarada Enrique Marañón García, acaecida el día 6 del corriente a consecuencia de una dolencia cancerosa.

El sepelio constituyó una gran manifestación de duelo público. La Jefatura local dispuso que el día 20 del mes en curso se diga un funeral por el alma del camarada fallecido, a cuyo acto religioso han de acudir los vecindarios de los siete pueblos de esta demarcación.

En el frente resultó herido de un balazo en la cabeza, el teniente de la Legión don Jaime Alonso Rodríguez, natural de esta localidad, que recientemente había contraído matrimonio. Las noticias recibidas últimamente acusan una mejoría, que hace abrigar esperanzas de curación.

Lo deseamos muy de veras.—F. L. M.—Jefe Local de F. E. T.

FELIPE G. LORENZANA Médico-Tisólogo Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON De 10 a 1 y de 8 a 5 Ordoño II, 4, Segundo

PRIMER ANIVERSARIO

Del Falangista, Alférez del Tercio de Santa Gadea,
José María Pallarés Panero

Que falleció gloriosamente por Dios y en defensa de la Patria, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Teruel, el 23 de Enero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

El Comandante Militar de la Plaza, el Jefe de Falange, Jefes y Oficiales del Tercio de Santa Gadea; sus padres, César y Nicetas; sus hermanos, Pilar y Adolfo; sus tíos y demás familia.

Ruegan y agradecen a sus amistades se dignen encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Bartolomé, el próximo lunes, 23 del corriente, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Las misas que se citan y que se celebrarán dicho día serán aplicadas por su eterno descanso:

En León, a las ocho y media, en el Altar Mayor de San Marcelo; a las nueve, en el Altar Mayor de Santa Marina, y a las ocho y media, en el Altar de San José, en los Agustinos.

En Astorga, a las ocho y media, en la Dolerosa, y a las nueve, en el Altar de San José de los Padres Redentoristas.

BAR AZUL

el local con instalaciones más modernas.

Concierto diario **QUINTETO REGATA**
Esmerado servicio en **CAFÉ-RESTAURANT**

Discrepante variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto

Ordoño II, núm 11
Teléfono 1928

«LOS VALENCIANOS»

Plaza Mayor, 4 y 5. LEÓN.

Ferretería-Loza-Batería de Cocina

Vidrios-Estufas de todas clases.

VISITE USTED ESTA CASA

Nogarejas ha quedado totalmente arruinado

«AUXILIO SOCIAL» HA REPARTIDO EN UN SOLO DIA MAS DE SEISCIENTAS COMIDAS

UNA RAPIDA VISITA A LA CABRERA

Si realmente fuerte fué la impresión que recibimos en la primera visita que efectuamos al pueblín de Nogarejas, podemos afirmar, acordes con la sinceridad, que mucho más lo fué la recibida en la segunda.

Si el primer día nos dejamos impresionar por una proximidad tentadora, pero imposible por la fuerza tumultuosa de las aguas, que nos hicieron temer por la vida de un crecido número de personas que, refugiadas con prisas nerviosas en dos o tres casas del pueblo, aguardaban en ellas con una nerviosidad justificadísima, que se produjera una de las dos contingencias posibles—la alegre de la salvación, o la trágica del derrumbamiento de su refugio, con la consecuencia inevitable de parecer ahogados—ayer hubimos de impresionarnos mucho más aún al poder apreciar el estado de desolación en que todo el pueblo quedó.

A primera vista, y al echar una mirada rápida al interior de los edificios, nos dá la sensación, en aquellos donde el agua ya ha desaparecido, de un pueblo devastado por los rojos.

Muebles y ropas, por los suelos; tabiques, destrozados; es decir, todo aquello que es la marca característica del paso de la horda bolchevique.

Ni una sola casa se libró

De lo que verdaderamente es el caso del pueblo, podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, que ni una sola casa se libró de los efectos tremendos en verdad, de esta riada, como nunca se conoció otra.

Claro está, que unas sufrieron más que otras, pero todas, absolutamente todas, llevan bien patente la huella bárbara de este verdadero aluvión de aguas, que si empezó acariciándolas, acabó inundándolas y bamboleándolas hasta dejarlas en grave riesgo de hundimiento.

Muchas de ellas se derrumbaron estrepitosamente y totalmente, y en otras, que no llegaron al derrumbamiento, sus tabiques no pudieron resistir la presión del agua y saltaron en pedruzcos.

Desde luego, hoy ninguna está en condiciones de habitabilidad y dejarán, según parece, de estarlo, por mucho tiempo.

No ha habido que lamentar (desgracias personales)

Afortunadamente, y en contra de la impresión que trajimos el primer día, hoy podemos declarar, con la alegría que el caso merece, que esta riada formidable no consiguió, a pesar de venir dispuesta a ello, arrebatarnos la vida ni de una sola persona.

Pero sin embargo, los vecinos que tuvieron que vivir unos días, completamente aislados, hubieron de hacerlo en compañía de los cuerpos, ya sin vida, de dos personas; a las que, naturalmente, no se podía dar tierra.

Uno era el del niño al que ya hacíamos mención en números pasados.

El otro, el de un anciano, que sufriendo un padecimiento cardíaco, falleció durante esos días de aislamiento y terror, debido quizás a la impresión, que tanta desolación y ruina le produjo.

Des mujeres dieron a luz en estos días, y ambas se encuentran perfectamente ya, atendidas con todo mimo y cariño, en pueblos

vecinos, a donde fueron rápidamente transportadas una vez que se las pudo evacuar con todos los cuidados que el caso requería.

Un café que no se puede saborear

En la noche del pasado domingo, y después de una tarde infernal de agua, D. José, cura párroco del pueblo, recibió la visita del cabo del puesto de la Guardia Civil.

Como acababa de cenar, y a fin de charlar un ratito de sobremesa, el cabo recibió una amable invitación para tomar una taza de café.

Y cuando estaba la poción pre-

ron trágicas, estos animales, al ver subir a los moradores de las viviendas a los pisos altos para librarse del agua, los animales que mencionamos, demostrando un gran instinto de conservación, con gran trabajo fueron llegando, por sí solos, a donde las personas se habían refugiado, y cuando éstas, por medio de los tejados, pasaron a otros lugares seguros, allí quedaron, constituyendo un verdadero problema el poderlos ahora bajar, puesto que en muchas casas las escaleras que para subir les sirvieron, ya no existen por habérselas llevado la riada.

Los pérdidas

Como ya decíamos en nuestra



Estas típicas casitas de La Cabrera, también supieron de la riada

parándose, unos golpes brascos y mortísimos a la puerta principal de la casa, sobresaltaron un tanto a sus moradores.

Creyó el Sr. Cura que se le venía a buscar para administrar a un pobre enfermo, que se había agravado en su dolencia a primeras horas de la tarde, y cuando bajó al portal se encontró con la desagradable sorpresa, de que ya le daba el agua a medio muslo, y que quien llamaba no era sino un vecino que a la casa rectoral iba a refugiarse por creerla más segura, y quien con voz en la que se reflejaba el temor, anunciaba la terrible nueva de que el río se había salido de su cauce y se precipitaba por el pueblo.

No hubo ya tiempo para tomar el café; y ayer mañana, cuando tras grandes esfuerzos, y a lomos de un caballo, que luchó bravamente aún, contra las aguas, pudimos llegar a la casa del Sr. Cura, encima de una misa aún se encontraba la cafetera con el café que no se pudo saborear en la noche de un domingo de enero, de triste recuerdo para los vecinos de este desgraciado pueblo.

Libros, documentos papeles

En esta misma casa, el aspecto interior sobrecoge el ánimo: en las habitaciones bajas, que se inundaron por completo, hay un verdadero montón de papeles y documentos entre las aguas, y allí, en el quicio de una ventana, una Biblia monumental, completamente desgajada, nos indica que esto es lo único de una biblioteca bien surtida.

El instinto del ganado

Una cosa es extremadamente curiosa y que nos sorprendió sobremanera, fué que en varias casas de las que visitamos, tras no pocos apuros de nuestro caballo, encontrábamos en los pisos superiores, a donde el agua no había llegado, algunas reses de ganado vacuno y de cerda.

Nos explican los vecinos que en las primeras horas, que fue-

ron trágicas, estos animales, al ver subir a los moradores de las viviendas a los pisos altos para librarse del agua, los animales que mencionamos, demostrando un gran instinto de conservación, con gran trabajo fueron llegando, por sí solos, a donde las personas se habían refugiado, y cuando éstas, por medio de los tejados, pasaron a otros lugares seguros, allí quedaron, constituyendo un verdadero problema el poderlos ahora bajar, puesto que en muchas casas las escaleras que para subir les sirvieron, ya no existen por habérselas llevado la riada.

Desde luego los enseres, se han perdido en un noventa por ciento. Ganado, no siendo alguna res grande que pudo salvar, todas las menudas perecieron ahogadas dentro de las cuadras. Así ayer pudimos apreciar perfectamente, como en algunas de éstas, en las que ya se podía entrar, había verdaderos montones de cabras y de ovejas, ahogadas.

«Auxilio Social»!!

Ateridos de frío, sin bienes, con el ánimo decaído ante tanta catástrofe, sin tener qué comer, estos vecinos de Nogarejas, bien podemos decir que más parecen espectros salidos del otro mundo que no seres humanos.

Y he aquí, que en los primeros momentos de la alegría de unas camaradas de Auxilio Social de La Bañeza—mandiles blancos y camisas azules—les reconforta.

Para darnos una idea de la actividad meritísima por ellas prestada, hemos de hacer constar que a los diez minutos de haber llegado, estaba repartiéndose café a todos los que iban siendo evacuados.

Desde el abuelo más anciano, para el que había un buen tazón y una copa de coñac que le reanimara, hasta el pequeño más pequerío, a quien entre mimos y caricias se le secaba y se le cuidaba, todos, absolutamente todos los vecinos de Nogarejas, supieron de unas camaradas, todo alegría y diligencia, que con su comportamiento les daban la seguridad de no sentirse desamparados.

Más de seiscientas comidas, se habían repartido al mediodía, y tras tantas se estaban preparando en las cocinas, rápidamente instaladas, y que a primeras horas de la noche visitamos.

El delegado de Auxilio Social de La Bañeza, nos hacía ver la necesidad de mantener en este punto un comedor, por lo menos hasta la cosecha próxima, a fin de que no perezcán de hambre los vecinos.

Lo que motivó la catástrofe.—¿Quién quemó las defensas?

La catástrofe no fué motivada por una inundación de más o menos importancia; la motivó sencillamente, la rotura del cauce por el río Eria y una desviación del mismo que se encanzó por medio del pueblo.

Esta rotura, tuvo lugar a un kilómetro aproximadamente del pueblo, y ayer todos los vecinos del Ayuntamiento, con caravanas impresionantes de carros, traían leña y piedras a fin de tapar el boquete, cosa que, aunque provisionalmente, se estaba logrando ya.

Los vecinos de Nogarejas, nos dicen que allá por el mes de agosto, habían construido unos gabiotes para defensa del río, con piedras y leña, pero cuál no sería su sorpresa cuando una mañana vieron cómo la leña había sido quemada, y naturalmente, el gabiote, falta del ligazón que le daban las ramas y maderas, no pudo resistir el primer impulso y

se abatió en los primeros momentos.

Y ahora será cuestión de averiguar quién fué el que quemó esas maderas y puso en tan gran peligro cientos de vidas y arrasó por completo un pueblo.

Casos de heroísmo

Todos, absolutamente todos los que componían los equipos de salvamento, cumplieron como buenos, llegando a efectuarse casos de verdadero heroísmo; por ejemplo el de los dos guardias civiles que, enfermos aun, saltaron de sus lechos para salvar, con grave riesgo de las suyas, varias vidas.

Además de los servicios verdaderamente revelantes, de los componentes de estos equipos, y a los que hicimos ya mención en nuestro anterior número, también debemos de hacer mención a los dos pescadores de La Bañeza que, pasando por el cauce y conocimiento del río en la labor del salvamento, como también la meritísima de un Inspector de Vigilancia de plantilla en la misma Bañeza.

Un rápido viaje a la Cabrera Alta

Desde Nogarejas, y amablemente invitados por el Ingeniero Sr. Aguado y el Ayudante de Obras de la Diputación señor Rueda, nos trasladamos a Castrocontrigo, a fin de visitar la carretera en construcción de La Cabrera.

En Castrocontrigo, aparte de los desperfectos causados en el puente, y a los que hicimos mención ya en días anteriores, son escasos los daños causados, aunque varias casas sufrieron también la entrada de las aguas en sus plantas bajas.

En la carretera de la Cabrera

A consecuencia de los desperfectos causados en el puente de Castrocontrigo, está interrumpida la circulación de vehículos, haciéndose en bastante malas condiciones la de personas. Por ello hemos de hacer a pie el trayecto de este pueblo a Torneros, cuyo puente se creía arrastrado por la corriente del río Eria.

La carretera, magníficamente explanada y con trozos ya terminados, apenas sufrió los efectos del agua, a pesar de haber sido cubierta totalmente en varios tramos.

El primer puente que en ella encontramos es el del Arroyo del Castañal, que resistió admirable. Aquí y al haber cambiado el curso del río el derrumbamiento de un puente viejo ya existente antes de la carretera, las aguas lograron socabar un perfil de la misma que se vino abajo. Es esto en total, todo el daño—insignificante—que la riada causó en esta carretera.

Las obras de ella, van adelantadísimas y es probable que para el verano pueda inaugurarse definitivamente el trozo comprendido entre Castrocontrigo y Torneros.

Este pueblecito, estuvo unos días incoordinado, pero sin peligro alguno, siendo escasos los daños en él causados.

Un puente que desaparece... pero vuelve a aparecer

Una de las principales obras de esta carretera, es el puente de

Torneros. Pues bien, los que viven en este pueblo, se sobresaltaron al saber por uno de sus vecinos, que el puente había desaparecido.

Acudieron presurosos y cuál no sería su desesperación al ver que efectivamente, en el río Eria no se veía puente alguno. Esto representaba un retraso enorme en las obras de la carretera, con el perjuicio consiguiente para todos los habitantes de esta región; bajo esta penosísima impresión se retiraron ya de noche al pueblo, y cuál no sería su sorpresa, cuando a la mañana siguiente, ya en descenso las aguas, pudieron apreciar que el puente seguía allí, como si nada hubiera pasado.

Y en efecto. Allí estaba, y lo vimos ayer, con sus líneas ágiles y graciosas, pregonando a gritos una construcción de técnica irrefragable.

Por el nivel a que subieron las aguas, se pudo deducir que lo sobrepasaron nada menos que en un metro.

Y como si nada! Y como este puente, es toda esta carretera, esta obra que nos grita el triunfo de la voluntad. Esta obra que si estaba presupuestada en novecientas mil pesetas, hoy, ya explanada en su totalidad, con trozos terminados y con todas las obras de puentes y alcantarillas hechas, sólo lleva gastadas ¡pásmense! cuarenta mil.

La carretera de La Cabrera es un hecho y lo es porque al fin y al cabo, va a ser una obra del Nuevo Estado.

Se necesita

Mecánico-Dentista bien retribuido, para gabinete en Burgos. Dirigir las ofertas con condiciones y referencias a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18, Burgos.

POMADA CEREO

Para, flegmas, eccemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados

Prosigue triunfal el viaje del conde de Ciano por Yugoslavia

Gran parte de la prensa francesa continúa su campaña contra los que piden ayuda para los rojos españoles

En la Cámara francesa, un discurso del judío Pierre Cot, provoca violentísimos incidentes

París, 20.—Esta mañana han continuado los debates sobre política exterior en la Cámara, habiéndose producido una pequeña intervención de M. Bonne al aludirse a la política del coronel Beck, acerca de la cual dijo el ministro que su colega polaco le había afirmado que la amistad con Francia era una base de su política europea.

Radicales y radicales socialistas se reunieron esta mañana y lo harán de nuevo el martes para escuchar a Dardier y a Bonnet a propósito del debate de política exterior, y a continuación el presidente del grupo propondrá una orden del día de confianza al Gobierno, que será sometida a la Cámara para terminar el debate.

PIERRE COT PIDE AYUDA PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

París, 20.—En la sesión de la tarde en la Cámara, se produjo un escándalo mayúsculo con motivo del discurso del exministro del Aire, el marxista Pierre Cot, que defendió con explicable pasión, si se tienen en cuenta las grandes comisiones de oro robado en España, que le produjeron la venta de aviones a la sucursal soviética de Barcelona, que los diputados que no venen el problema como el que están influidos por propagandas extranjeras.

Esta declaración provocó tal escándalo, que el presidente hubo de suspender la sesión.

LA INTERVENCION DE PIERRE COT PROVOCA UN GRAN ESCANDALO. "VENTAJAS PARLAMENTARIAS"

París, 20.—La primera intervención en la Cámara de esta tarde corrió a cargo del diputado Philippe Herriot, que comen-

zó refiriéndose a las relaciones franco-alemanas y a la situación creada por los acuerdos de Munich. A continuación examinó el problema de Ucrania y las aspiraciones alemanas.

Después de tratar estas cuestiones con cierta ecuanimidad, Herriot trató del problema de las relaciones franco-italianas. Ataca a Italia y asegura que Francia defenderá su imperio. Exige del Gobierno un no categórico al de Italia sobre las reivindicaciones de Italia.

Después sube a la tribuna Pierre Cot, que dedica un discurso a exaltar a la España roja, predica una pronta intervención en España en favor de los rojos. Dice que en España se juegan los destinos de Francia y más tarde o más temprano, una España dirigida por Franco será un peligro. (Los diputados nacionales interrumpen a Cot violentamente).

A continuación, Cot trata de la propaganda alemana y acusa a Goebbels de una acción de propaganda exaltada y excesiva, que considera como un quebranto del prestigio del mismo Reich. Dice que en Francia ciertos sectores se hacen responsables de simpatía hacia dichas propagandas.

En este momento, los diputados moderados de derecha protestan fuertemente y exigen la expulsión de Cot. Algunos diputados llegan a las manos. Entre éstos figura el comunista Thorez, que se lanza contra un

nacional, el cual le rechaza propinándole un fuerte puñetazo. La situación se hace caótica, los gritos se suceden y en vista del escándalo, Herriot suspende la sesión.

Restablecido el orden, Cot sube a la tribuna y declara que no quería decir que algunos miembros de la Cámara son responsables de las propagandas alemanas, pero que se han mostrado sus simpatías. Vuelve el escándalo y Herriot suspende otra vez la sesión por media hora, mientras los grupos vuelven a enzarzarse para mayor gloria del sistema parlamentario.

Cuando Pierre Cot consigue finalizar su discurso, lo hace en tonos más tímidos, declarando que el Gobierno francés debe hacer oír su voz en Barcelona y en el centro de Europa.

Al final de estas palabras, fuertes murmullos desapruban el discurso del torpe exministro del Aire, que ha conducido a la aviación francesa a uno de los últimos puestos entre las potencias de Europa.

GRAVES CENSURAS A PIERRE COT

París, 20.—La sesión de esta tarde en la Cámara francesa tuvo lugar en una atmósfera de violencias que no se había conocido en días anteriores. La situación llegó hasta el extremo de que el presidente Herriot

hubo de suspender por dos veces la sesión estando en el uso de la palabra el conocido contrabandista de aviones para la España marxista, Cot, que hubo de sufrir violentas repulsas de los diputados moderados por sus

acusaciones veladas contra ciertos grupos.

El discurso de Bonnet no será pronunciado hasta el martes. En ese día, el ministro de Negocios Extranjeros presentará la cuestión de confianza.

El Sr. Spaack, ya tiene preparado el nuevo Gobierno belga

Entrarán en él 5 socialistas, 5 católicos, 3 liberales y un independiente

Bruselas, 20.—Esta tarde, a última hora, el señor Spaack declaró que estaba ya ultimada la reforma del Gobierno con la nueva combinación ministerial, en la que están cinco socialistas, cinco católicos, tres liberales y un técnico independiente, para la Defensa Nacional, que es el general Denis, ministro de los cuatro últimos Gabinetes.

El señor Spaack abandona el Ministerio de Negocios Extranjeros, que se confía a otro miembro del partido socialista.

HOY SE DARA A CONOCER EL NUEVO GOBIERNO

Bruselas, 20.—El Gabinete belga está en camino de una transformación importante, en espera del resultado de las conversaciones entre Spaack y el rey Leopoldo, donde se resolverá la organización del futuro Ministerio.

El señor Spaack declaró que esta noche o mañana podrá informar a los periodistas de la formación del nuevo Gabinete, tarea que resultará laboriosa todavía.

Se acentúa en Francia la campaña contra los intervencionistas

París, 20.—"L'Homme Libre" ha publicado un interesante artículo referente a la ayuda que los partidos socialista y comunista han solicitado para la España roja.

Entre otras cosas interesantes, escribe lo siguiente:

"Que los partidarios de la intervención en España intervengan personalmente si lo creen oportuno para la guerra ideológica que preconizan. Ese es su derecho y su deber. Pero que desencadenen una conflagración en la que mujeres, niños y hombres de Francia sufran las consecuencias, jamás. Para una lucha contra un invasor, estamos dispuestos a entregar nuestras haciendas y nuestras vidas, pero para tomar parte en una lucha extranjera, no daremos ni un hombre ni un céntimo."

LA MAYOR PARTE DE LA PRENSA FRANCESA, CONTRA LA INTERVENCION PRECONIZADA POR LOS MARXISTAS

París, 20.—Gran parte de la prensa francesa está llevando estos días a cabo una campaña muy intensa contra la ayuda de los partidos extremistas. "Le Journal" dice: "La intervención en España, Leon Blum no la conseguirá. No la queremos, sabiendo que los jefes de nuestra Armada no permitirán que en las circunstancias internacionales actuales que se quite un solo cartucho de nuestros depósitos de guerra, cuando Francia, después de dos años de un Gobierno de frente popular, se ve obligada a asegurar sus necesidades de defensa con la importación de armamentos, y que sus fábricas no producen lo suficiente. En estas condiciones, ¿cómo se puede enviar parte de este armamento a la España roja?"

EL EXMINISTRO DE LA GUERRA FABRY ATACA LOS INTENTOS MARXISTAS

París, 20.—Mañana publicará "Le Matin" un importante artículo del exministro de la Guerra M. Fabry, en el que se alzaría contra todo intento en favor de los bolcheviques españoles. El reputado técnico militar anuncia en su artículo "que la caída de Barcelona está próxima y es inevitable". Por ello, declara que "ante tal perspectiva, aparte de otras consideraciones morales e históricas, sería criminal ayudar ni socorrer a los que tienen perdida la patria. Tal acto cerraría para siempre la posibilidad de un enlace en el futuro con la nueva España que se está formando."

La estancia del Conde de Ciano en Belgrado

Se concede en general gran importancia a esta visita, que afirma la paz danubiana

Roma, 20.—Las entrevistas entre el conde de Ciano y Stoya, el checo, continúa reteniendo la atención más viva de los periódicos italianos.

Los periodistas subrayan particularmente las manifestaciones sinceras y cordiales que los habitantes de la región fronteriza han dispensado al conde de Ciano, en el que ven no solamente la popularidad del ministro, sino también un indicio claro de la simpatía y del deseo de colaboración entre las masas yugoslavo y el pueblo fascista, después de un período de incompreensión que ha terminado definitivamente.

Por otra parte se insiste sobre la contribución importante que el encuentro tiene para la paz europea, y se hace resaltar los resultados que se dice se lograrán por lo que se refiere a las relaciones políticas, económicas y culturales entre los dos países.

LA ENTREVISTA TENDRA GRAN IMPORTANCIA PARA LOS PAISES DANUBIANOS

Belgrado, 20.—Toda la prensa de este país consagra numerosas páginas al entusiasta recibimiento hecho por el pueblo

yugoslavo al conde de Ciano.

Los diarios reproducen fotografías del encuentro Ciano con Stoyadinovich y de las manifestaciones de simpatía calurosa que caracterizó la jornada de ayer. Publica también fotografías del conde de Ciano en el castillo de Belje y de la ofrenda tradicional de las muchachas del lugar.

Un diario oficioso dice entre otras cosas que la primera conversación que tuvo lugar ayer para tratar de los problemas internacionales, es muy importante para el desarrollo ulterior de las relaciones de los dos países danubianos.

Los diarios subrayan que los comentarios que aparecen en la prensa internacional ocupándose de esta visita, demuestran que las buenas relaciones entre Italia y Yugoslavia son hoy un hecho universalmente reconocido.

EMPRESARIOS CUENTAN A LOS PRESENTISTAS. Podéis cumplir la obligación de pago de la cuota inicial de Subsidios Familiares durante el presente mes de enero, mediante una carta orden a tu banquero, remitiendo el impreso 8.

Interesantes declaraciones de un ministro nipón

El Japón, ha dicho, respetará los intereses de los países extranjeros

Japón, China y el Manchukuo, conservarán su independencia

Tokio, 20.—En la sesión de reapertura del Parlamento, el ministro de Negocios Extranjeros nipón Harita, declaró con insistencia que los planes del Japón en China no amenazan en manera alguna la independencia y los intereses de esta ni de ninguna otra potencia extranjera.

Ha afirmado que Inglaterra y los Estados Unidos están realizando un comercio más importante con el Manchukuo que antes de que el país fuese imperio. Según el plan del Japón para el establecimiento de un nuevo orden de Asia Oriental, Japón, China y Manchukuo conservarán cada uno su independencia e individualidad y colaborarán activamente entre sí. El Japón está convencido de que es necesario para la verdadera paz del mundo. Repitió Harita que no se solicita de China ni territorios ni indemnizaciones y se respetará plenamente su soberanía.

A pesar de todo ello—siguió diciendo—persisten en el extran-

jero malas interpretaciones, adjudicando al Japón la intención de cerrar las puertas de China. Naturalmente, es necesario poner en vigor ciertas restricciones en las esferas de carácter vital, pero quedará campo enteramente abierto en el que todos los derechos de otros países serán aceptados y la participación extranjera será recibida con agrado. El Japón se orienta hacia la obra de reconstrucción.

A continuación atacó al Komintern de manera violenta, declarando que las perturbaciones de la paz en Europa y en Asia pueden atribuirse al Komintern, a quien ha acusado de la prolongación de la guerra en China. Ha afirmado que las principales causas de inquietud que se sienten hoy en el mundo estriban en los esfuerzos que se realizan para mantener un statu quo que no está de acuerdo con la justicia y debido a los intentos de asfixia de las potencias que acaban de surgir potentemente.

En las vías normales

Roma.—Con este título, Virgilio Gayda publica en el "Giornale d'Italia" un comentario sobre el comunicado oficial italiano en que se precisan la naturaleza y los resultados de la visita de Chamberlain a Roma.

Los diarios extranjeros han puesto en el primer plano el problema de España. Las posiciones políticas y militares de Italia han sido respecto a este problema desde hace tiempo de finidas de la manera más precisa y leal.

Italia se propone también retirar—después de la primera masa de 10.000 hombres—los grupos de los legionarios que quedan en el territorio español cuando sean retirados los milicianos extranjeros que combaten en el bando de los rojos.

Los nuevos movimientos desencadenados en París para una intensificada intervención a favor de los rojos, los cuales se sostienen cada vez más únicamente

Ha sido procesado un irlandés que tomó parte en los últimos sucesos en Inglaterra

Londres, 20.—El irlandés acusado de haber tenido en su poder tres toneladas de materias explosivas, ha declarado ante el Tribunal que tiene cuarenta años y su nombre.

Se le acusa, como queda dicho, de haber tenido en su casa, para fines penales por la ley, dos toneladas de potasa y una de pirita desde el 1 de octubre al 3 de noviembre. Después de una investigación de la policía, pudo comprobarse que poseía estas materias.

El Presidente de la República portuguesa expresa su sentimiento de amistad hacia Holanda

Lisboa, 19.—El Jefe del Estado ofrecido en el Palacio de Belem un almuerzo al ministro de Holanda, asistiendo el Presidente del Consejo, el ministro de Marina y otras autoridades.

El Jefe del Estado, General Carmona, pronunció un discurso afirmando que el orden y la paz son necesarios a países como Portugal y Holanda. Expuso su satisfacción por la visita del más moderno crucero holandés, brindando por la salud de la Reina y por la prosperidad del pueblo holandés.

El ministro de Holanda contestó agradeciendo las palabras del Jefe del Estado y la recepción dispensada a la oficialidad del crucero holandés. Los lazos de amistad entre los dos países, dijo, son antiguos y permanecen fuertes. La obra prodigiosa del Gobierno portugués durante estos años, hace convergir la mirada del mundo sobre el Tago. Terminó brindando por la salud del General Carmona y la prosperidad de Portugal.

con la ayuda extranjera; las agitaciones militaristas y comunistas.

Las singulares manifestaciones de la misión parlamentaria francesa que, de regreso de Barcelona, ha vuelto a involucrar un pretendido interés vital de la defensa nacional francesa en la victoria de los rojos españoles, demuestran que en Francia se sigue atentando contra las libertades nacionales, contra el derecho político de España y contra los principios de la intangibilidad política y militar del estado del Mediterráneo, en los cuales Italia no tiene menos interés que Inglaterra. Francia, por sus supuestos intereses, se ha puesto también desde ahora en el problema español al servicio de Moscú. Orientación peligrosa que la Italia mediterránea está obligada a seguir con atención.

Las mujeres rojas empiezan a prestar servicio

Perpignan, 20.—Dicen de Barcelona que en el día de hoy, las mujeres rojas entraron en acción militarizadas, ocupando numerosos servicios de retaguardia.

Otras se han dirigido a diversos sectores próximos al frente para ayudar en las fortificaciones. Algunos grupos de milicianas desfilaron por las calles de Barcelona lanzando gritos contra los hombres y pidiendo que vayan a ocupar sus puestos en el frente.

El "Diario Oficial" publica medidas para la aplicación de la movilización últimamente decretada.

Ha muerto el escritor Luis Pascual Frutos

Perpignan, 20.—Según noticias procedentes de la zona roja, ha fallecido en Madrid el conocido autor teatral D. Luis Pascual Frutos, cuyo nombre va unido a los de los maestros Vives y Luna con los que había colaborado en varias famosas zarzuelas.

Protestas contra la admisión en Méjico de refugiados rojos españoles

Méjico, 20.—Algunos diarios protestan enérgicamente contra la admisión de refugiados rojos españoles y declaran se trata de un exclusivismo de aventureros profesionales, haciendo resaltar que en Francia, donde tienen cabida los refugiados políticos de todos los países, no quieren admitir a estos indeseables refugiados.

GANADERO!—La vacunación obligatoria, es la base del resurgimiento de la ganadería española.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Rambla Balbuena, 11 2. Izqda

Academia
Bachillerato y Comercio.—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias
Cultura general. Contabilidad. Taquigrafía y oposiciones
Profesores titulados
PLAZA S. MARCELO 9, 2.ª Dcha
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

De la reunión del C. de Ministros

VIENE DE PRIMERA PLANA

Después de facilitar la referencia de lo tratado en el Consejo, el Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer, conversó breves momentos con los periodistas, a los que dió cuenta de que había sido nombrado Presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, D. José María Mila y Camps, Conde de Montseny, y "es posible—añadió el Ministro—que mañana les pueda facilitar los nombres de las personas que constituirán la Comisión Gestora de la Diputación y del Ayuntamiento de Barcelona."

Disposiciones oficiales

SE CONVOCAN VARIOS CURSOS DE ALFÉRECES Y SARGENTOS PROVISIONALES

Burgos, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden confiriendo el empleo de tenientes provisionales de Infantería a los alumnos declarados aptos en el curso de Toledo.

Orden promoviendo al empleo de sargentos provisionales a los aprobados en el curso celebrado en la Academia de Vitoria.

Orden concediendo el mismo empleo a los alumnos de la Academia de San Roque.

Orden convocando, en las condiciones que os anteriores, un curso para la formación de alféreces provisionales de Infantería, en las Academias de Avila, Granada, Pamplona y Riffien. El plazo de admisión de inscripciones concluirá el día 5 de febrero.

Orden convocando otro curso de alféreces provisionales de Artillería, en la Academia de Segovia.

Orden convocando otro curso para la formación de sargentos provisionales de Artillería, que tendrá lugar en Medina del Campo, dando comienzo el día 6 de febrero.

El Almirante Cervera en Zaragoza

Zaragoza, 20.—De paso para Cataluña ha estado unas horas en Zaragoza, acompañado de su esposa, el Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Cervera, en una misa esta mañana ante la Virgen de la Virgen del Pilar, después de lo cual continuó viaje.

Obsequio a los soldados vascos

Zaragoza, 20.—Ha marchado para Zaragoza una comisión de la Dirección de Vizcaya, compuesta de su presidente y varios diputados, que van al frente de Cataluña a llevar a los soldados de aquella región un convoy de obsequios.

El lunes hablará por radio mister Chamberlain

Londres, 20.—El lunes por la noche, mister Chamberlain hablará por radio desde Downing Street, sobre el servicio nacional obligatorio.

El Ministro de la Gobernación, preside una reunión para organizar la columna de Orden y Policía

Zaragoza, 20.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido esta noche a los periodistas, manifestándoles que había presidido en el Gobierno civil una reunión a la que habían asistido el subsecretario de Orden Público general Alvarez Arenas, el jefe del Servicio Nacional de Seguridad coronel Ungria, el delegado y secretario de Información de Falange Española Tradición lista y de las JONS, señores Tena y Aybar, respectivamente; el teniente coronel señor La Cuerda, jefe de los Servicios Espe-

ciales del Ministerio y el gobernador civil de la provincia señor Planas, para tratar de la organización de la columna de orden y policía.

Este año habrá elecciones en Inglaterra

Londres, 20.—El presidente del partido conservador escribe en un periódico, órgano de la juventud de su partido, que es posible que este año haya elecciones generales en Inglaterra.

Empresario: La Caja Nacional de Subsidios familiares pone a tu disposición poderosas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones que entraña la Ley, con la entrega del Impreso 8. Juntamente con la cuota inicial, en cualquier entidad Bancaria o Caja de Previsión, has cumplido tu obligación de este mes de Enero. Si tienes cuenta corriente, da la orden de pago a tu banquero.

«¡Y, ahora a Barcelona!»

Roma.—"Hace dos semanas—escribe con este título en un entrefilet el "Corriere della Sera"—hubiera parecido una ilusión verdaderamente excesiva la hipótesis de la toma de Tarragona casi sin combatir, la caída por efecto de una maniobra de todo el importantísimo sector del delta de Ebro y el avance de los nacionales hacia Barcelona. Y, sin embargo, todo esto es realidad y constituye un alto timbre de honor tanto para los combatientes como para los mandos franquistas, a los cuales hay que reconocer una perfecta dirección estratégica y táctica en esta fase decisiva de las operaciones."

la línea de las alturas; ha sabido también envolverlas por el Norte, y es precisamente a este feliz movimiento envolvente que se debe el desalojamiento, por parte de los rojos, de toda la importante faja del litoral desde Tortosa a Tarragona; retirada que, por bien conducida que sea, no puede realizarse sin dejar muchos otros miles de prisioneros, con rico material, en las manos de los vencedores.

El problema a resolver no era fácil, tratándose ante todo de desembarcar desde las cabezas de puente sobre el Ebro, empresa siempre difícilmente a posiciones fortificadas y tratándose por esto de superar una serie de alturas o sierra paralelas a la costa y a buena distancia de ésta; porque toda la zona de Tortosa a Tarragona estaba sólidamente protegida con las respectivas comunicaciones. Haber escalado estas sierras, entre las cuales la durísima del Montsant ha sido una obra verdaderamente admirable y afortunada. Pero el Estado Mayor del Generalísimo Franco no se actuado sólo frontalmente contra

Estos se dirigirán ahora resueltamente sobre Barcelona, ciudad de la cual distan escasamente 60 kilómetros. Pueden marchar sobre la capital de Cataluña, no solamente subiendo de Tarragona hacia el Norte, sino también en la directriz principal partiendo desde Lérida.

La situación, pues, se precipita hacia el final y la suerte de los rojos está ya decidida; el derrumbamiento será rápido, si ayudas extranjeras de gran importancia no prueban de restablecer el equilibrio. Pero la nota de la "Información Diplomática" habla con un lenguaje muy claro y suena como una severa advertencia a los "gobiernos amigos de Negrín". Alerta, pues, a los malos pasos, señores que vigiláis malhumorados el avance de Franco desde la otra parte de los Pirineos!"

Llegamos los españoles a ver espectáculos como éste: a sacerdotes y a militares que, sitiados por la ironía, creyeron en serio que tanto la Religión como el Ejército eran cosas llamadas a desaparecer, reminiscencias de épocas bárbaras, y se afanaban por ser tolerantes, liberales y pacifistas, como para hacerse perdonar la sotana y el uniforme. ¡La sotana y el uniforme. ¡El sentido religioso y militar! Cuando lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida.

JOSE ANTONIO

Auto-Salón

Comercial Industrial Palarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado Lubrificantes, neumáticos, accesorios automovil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

Detalles de lo conquistado ayer

VENDRELL

Municipio de la provincia de Tarragona con 2.303 edificios y 6.539 habitantes, compuesto de la villa de su nombre y del caserío de San Salvador. Es cabeza del partido judicial de su nombre y está situado a 23 kilómetros de Tarragona y 68 de Barcelona, en la comarca llamada Bajo Penedés, de la que es centro, celebrando un mercado semanal agrícola y de ganado al que concurren muchas poblaciones vecinas. Terreno desigual. Yroduce cereales, legumbres, vino, aceite, patatas, almendras, algarrobas, frutas y pastos. Próxima a la población se encuentra la playa de San Salvador habitada por pescadores y de tan buenas condiciones, que modernamente se han construido allí numerosos chalets. Dicho núcleo contiene también un barrio llamado de Francia, separado del resto por la ribera de la Bisbal. Las calles de la villa son por lo general, rectas y espaciosas. Tiene estación del ferrocarril de Barcelona a Valencia, alcantarillado, gas, electricidad, buen mercado, teléfonos, hospital creada en 1870 y servicio de Hermanas de la Caridad que también se dedican a la enseñanza. Puerto habilitado para el despacho de aduanas, comercio de importación, exportación y cabotaje; industrias de elaboración de aceite, fábricas de aguardientes, alpargatas, maderas aserradas, calzado, carne de membrillo, cordelería, hielo, lejías, mosaicos y piedra artificial, pasta para sopa, pulverizadores para la agricultura, etc. Varias escuelas nacionales y de enseñanza privada, entre ellos uno de Carmelitas y otro de Escolapios; sucursales del Banco de España, Comercial de Barcelona y Vizcaya; servicio de automóviles a Tarragona, Villafraña, Villanueva y numerosas poblaciones vecinas. Biblioteca pública, Teatro Tivoli y Centro Vendrellense; existen varias sociedades de recreo y deportes. Posee las aguas minerales de la Camaruga con estanques en el término municipal de San Vicente de Calders donde se levantan dos buenos balnearios de dichas aguas. Tenía una hermosa iglesia parroquial dedicada a San Salvador con campanario proyectado por Juan Antonio Rovira en 1769.

SAN VICENTE DE CALDERS

Municipio de la provincia de Tarragona, con 265 edificios y 613 habitantes, formado por el lugar de su nombre y el caserío y baños de mar de Comaruga. Corresponde al partido judicial de Vendrell, de donde dista tres kilómetros. Está situado sobre una loma que domina toda la llanura de su término. Produce cereales, legumbres,

vino, aceite, algarrobas y patatas. Estación de empalme de los ferrocarriles de Barcelona a Tarragona y de Barcelona a Zaragoza, por Reus.

CALAF

Municipio de 403 edificios y 2.936 habitantes, en la provincia de Barcelona, partido judicial de Igualada, formado por la villa de su nombre y algunos edificios diseminados por el término. La villa está situada en el centro de una cuenca lignitífera, enclavada en terrenos terciarios, y tiene minas de carbón, yeso y mármoles. Produce vino, trigo y frutas. A dos kilómetros de la población está el establecimiento balneario conocido por Puda de Calaf, de aguas sulfurosas. Tiene estación del f. o. en la línea de Barcelona a Lérida y Zaragoza. Tenía una iglesia, que perteneció a la Orden de San Agustín, y que fue secularizada por Clemente VII en 1592, siendo elevada a Colegiata. Conservanse vestigios del castillo que ocupó el jefe árabe en Calaf. Consta que pasó por esta región Amílcar Barca cuando se dirigía a los Pirineos.

GUIXENA

Municipio de la provincia de Lérida, que consta de 816 edificios y 2.907 habitantes, compuesto de la villa de su nombre y del caserío de Guardasivones. Perteneció al partido judicial de Cervera, y está situado en la llanura de su nombre, ligeramente inclinado al S. O., a 14 kilómetros de Cervera, que es la estación más próxima, con la que está unida por carretera. Produce cereales, frutas, vino, aceite y hortalizas. Cría de ganado de cerda. Teléfono, alumbrado eléctrico y aguas minero medicinales de La Salud. Servicio de automóviles a Cervera, Pons, Cabanabona y a Tarrajeas. Había comunidad de Religiosas Dominicas Terciarias, dedicadas a la enseñanza, lo mismo que los Hermanos de la Doctrina Cristiana e Hijas de María y del Sagrado Cora-

EMPRESARIOS.—Lléñad el impreso de liquidación de cuota inicial y entregarlo juntamente con la cantidad correspondiente en cualquier Caja de Previsión o Entidad bancaria. Es tu misión en este mes de enero, con respecto a la Ley de Subsidios Familiares. La Caja Nacional de Subsidios Familiares, ha conseguido la facilitación de tus obligaciones.

xón. Iglesia parroquial del siglo XVIII, construida sobre la antigua Colegiata, que fué consagrada a San Otom, en 1099.

FLOREJACH

Municipio de la provincia de Lérida, que consta de 536 edificios y 2.113 habitantes, formado por el lugar de su nombre y los de Grá, Morana, Palou de Sonahuja, Salvadora, San Martí de la Morana y el caserío de Granollers, todos en nuestro poder en las dos últimas victoriosas jornadas. Perteneció al partido judicial de Cervera, de donde dista 16 kilómetros, y está situado en la cuenca del Dó y la llanura de Guixona, con extenso término, que produce buenos cereales y legumbres, aceite y vino; cría de ganado lanar.

PRAT DEL REY

Municipio de la provincia de Barcelona, que consta de 416 edificios y 1.398 habitantes, formado por la villa de su nombre y los caseríos de Segué y Solanellas. Corresponde al partido judicial de Igualada, de donde dista 17 kilómetros y 3 de la estación de Calaf, situado a 576 metros de altura. Servicio de automóviles a Calaf e Igualada. Aguas minero medicinales anti-diabéticas. Fábricas de harinas y de tejidos de algodón. Produce trigo, legumbres, vino y se cría ganado. Posee yacimientos de lignito.

Los libros interesantes

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA Y DELEGACIÓN DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.—DEPARTAMENTO EDICIONES

RAMON SERRANO SUNER.—“Siete Discursos”. Un volumen de 140 páginas, en octavo. Precio, 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, desde su toma de posesión en Valladolid hasta el día HIGINIO PARIS EGUILAZ—“El Estado y la Economía”. Política económica totalitaria. Un volumen en cuarto, de 400 páginas, al precio de 12 pesetas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del nuevo Estado.

En breve aparecerá “Arriba”, reproducción facsímil del semanario de la Falange. Un volumen de 150 páginas, en folio, al precio de 12 pesetas. Pedidos, en todas las librerías y la Editora Nacional, Orzeta, 2, Bilbao. León, 13 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

NUEVAS TARIFAS POSTALES

Franqueo de la correspondencia dirigida a los países con quienes no existen convenios especiales

La Jefatura Principal de los Servicios de Correos, en circular núm. 120 de 28 de diciembre pasado, me dice lo que sigue:

“Modificadas las equivalencias de los portes tipos del Convenio Internacional, de Orden del Ministerio de Hacienda de 24 de diciembre último, las tarifas que regirán a partir del 10 de Enero próximo, para el franqueo de la correspondencia con destino a los países con quienes no existen convenios especiales, serán las siguientes:

- Cartas, 70 céntimos cada 20 gramos y 45 céntimos sucesivas fracciones.
- Tarjetas postales, 45 céntimos sencillas y 90 céntimos dobles.
- Impresos, 15 céntimos cada 50 gramos.
- Papeles de negocio, 15 céntimos cada 50 gramos, con porte mínimo de 70 céntimos.
- Impresos en relieve para ciegos, 5 céntimos cada 1.000 gramos.
- Muestras, 15 céntimos cada 50 gramos, con porte mínimo de 30 céntimos.
- Pequeños paquetes, 30 céntimos cada 50 gramos, con porte mínimo de 1,40 pesetas.
- Cartas con D. V., 70 céntimos cada 300 fr. cró. ó fracción.
- Tarjetas de Identidad, 2 pesetas.
- Sobre porte urgencia, 1,40 pesetas.
- Derecho de certificado, 70 céntimos.
- Petición de devolución, 1,40 pesetas.
- Cambio de señas, 1,40 pesetas.
- Aviso de recibo, 70 céntimos cuando se solicite en el momento de la imposición, y 1,40 con posterioridad.
- Derecho de reclamación, 1,40 pesetas.
- Dios guarde a usted muchos años.—León, 5 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Administrador Principal, G. H. Falco.

Anuncios Económicos

“El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Social de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros en caso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección “han cumplido ya” dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleadas.”

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería “La Paz”, Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33, León. E-800

SE VENDEN cuatro máquinas de carpintería, con sus transmisiones y accesorios. Motor eléctrico y máquina, sierra circular para grandes troncos. Razón: Nicauer Alvarez, Almacén de maderas, Carretera de Asturias (León). E-874

ENSEÑANZA rápida y eficaz conducción automóvil. Informes: Lázaro Rodríguez, Rafael María de Labra, 16, o en la Alcazaba (frente Auto-Estación). E-884

RUEDA de camión, trayecto Veguellina a Mansilla del Páramo, perdióse. Gratificaré devolución. Angel Fernández González, General Sanjurjo, 8, Teléfono 1825, León. E-885

HASTA el día 31 de enero se abre concurso para el arriendo del Ambigü del Orfeón Leonés, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Sociedad.

LA FONTANA. Carretera a Zamora. Armonía (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y bellísimas. Visita LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobús cada media hora. E-886

OLAR se vende muy económico, contiguo a la Catedral, Sagasta. Informes: Avenida de Roma núm. 40, 2.º planta. E-890

APARATO de radio, 6 lámparas, PHILIPS, ondas normal y larga, semi-nuevo, vendese. Razón: en esta Administración. E-894

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-898

CHICO para mostrador, práctico en el despacho, se necesita. Informes: Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-906

EN CASA céntrica se desean dos habitaciones con derecho a cocina. Razón: Alcazar de Toledo, 6, Entlo, Deba. E-900

SE VENDE un Graham Paige, siete plazas de S. P. Informes: En esta Administración. E-901

CASA negocio araditadísimo, cuartos, pastos abundantes, autobús cada media hora hasta puerta establecimiento, arriendase. Informes en la misma. Navatejera (León). E-902

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2, Teléfono núm. 1869

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
LEÓN
Teléfono 1720

La Vasco - Navarra

Sociedad Nacional de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

Relación de los Caballeros Mutilados de Guerra colocados en la provincia a partir de la promulgación del Reglamento

Don Trinitario Aláez García, de vigilante de Consumos, 2.082 pesetas año; don Basilio Alonso Martínez, guardia municipal, pesetas 2.372,50 idem; don Demetrio Álvarez, guarda, 8'46 pesetas; don José Álvarez Alonso, carpintero de Aviación, 8 pesetas jornal.

Don Cayo Alvarez González, ayudante maquinista, 2.637 pesetas año; don Laureano Alvarez López, vigilante de Consumos, 3.000 idem; don Eulogio Alvarez Muñoz, agente seguros, 3.000 idem; don Antonio Berrios Pérez, cartero; don Baltasar Baños Rueda, ordenanza, 2.500 pesetas año; don Vicente Bayón Balbuena, recaudador de Consumos, 2.395 idem; don Diógenes Blanco Rodríguez, guarda nueve pesetas jornal.

Don Cipriano Bresme González, portero, 2.007'50 pesetas año; don Eliecio Ceamiña Velasco, cabo de serenos, 2.600 idem; don José Cabero Callejo, idem, idem, 2.000 idem; don Helio Cadenas Pérez, vigilante de Arbitrios, 1.825 pesetas año; don Ceferino Carrera Carrera, vigilante de consumos, 2.082'50 idem don Manuel Castañeda Arteaga, ordenanza de Aviación, 9 pesetas jornal; don Pociano Delgado González, paquetero de PROA; don Ezequiel Domínguez Verdejo, guarda de Prisiones, 3.000 pesetas año.

Don Crescencio Fernández López, guardia municipal, 2.372'50 idem; don Esteban Fernández Sandoval, ordenanza de Aviación, nueve pesetas jornal; don Eleuterio Ferreras Ferreras, vigilante de Consumos, 2.082'50 pesetas al año; don Santiago Ferrero Gutiérrez, cartero; don Emigdio Fidalgo Fco, vigilante de Consumos, 2.082'50 idem; don Corcino García Alonso, adjunto de cartería, 6 pesetas jornal; don Prisciliano García Blanco, echador "Hogar del Herido", 200 pesetas al mes; don Bernardino García Rodríguez, cartero; don Francisco Gómez Calleja, ordenanza, 2.500 pesetas anuales; don Silverio Gómez Calleja, alguacil, 1.825 idem; don Francisco Alvarez Alonso, guarda jurado, 7'05 peseta jornal; don Jesús Angel González Alonso, ordenanza de Aviación, 9 pesetas idem; don Blas González Fernández, agente judicial; don Francisco González Pérez, guardián de prisiones.

Don Gonzalo González Vallejo, mozo, 9 pesetas jornal; don Santos Gutiérrez Martínez, portero Ayuntamiento, 1.000 pesetas anuales; don Nemesio Gutiérrez Torices, sereno; don Celedonio Huerga Hidalgo Guarda, 185 pesetas mensuales; don Elías Llanero Villadinos, celador, 2.281 pesetas anuales; don Valentín León González, oficial tercero, 3.000 pesetas anuales; don Mariano Lobato García, guarda de la Azucarera, 12 pesetas jornal; don Lorenzo López Benavides, adjunto de Cartería; don Hilario López Castro, carbonatador de la Azucarera, 8,75 jornal; don Rogelio Losada Blar, vigilante de Arbitrios; don Onésiforo Llamazares Alonso, guardia municipal, 2.372'50 pesetas anuales; don Virino Llamazares Alonso, adjunto de Cartería, 2.190 idem; don Jesús Mari

ño Alonso, maestro nacional; don José Martínez Alija, guardia municipal, 1.825 pesetas al año; don Isidoro Martínez Alvarez, peón de la Azucarera; don Rosendo Martínez Fernández, ordenanza de Aviación, 9 pesetas de jornal; don Juan Francisco Martínez García, administrador de Arbitrios.

Don Albino Martínez Gutiérrez, agente judicial; don Aniceo Martínez Sánchez, ordenanza de Aviación, 9 pesetas jornal; don Manuel Mateos Falagán, guardián de prisiones; don Nemesio Mencía Mencía, vigilante de Consumos; don Máximo Merino Guerrero, ordenanza de Aviación, 9 pesetas jornal; don Secundino Moral Borez, cartero adjunto.

Don Gregorio Morán Martínez, vigilante Arbitrios, 1.825 pesetas al año; don Liberto Orallo Velasco, auxiliar contable, 3.600 idem; don Urbano Pastrana Pastrana, ordenanza de Aviación, 9 pesetas jornal; don Gabriel Peñín Aparicio, guardián prisiones; don Eulogio Pequeño Rodríguez, maestro nacional de Valdezas; don Angel Pérez Alvarez, guardián de Prisiones; don Marcos Pérez Alvarez, ordenanza de Aviación; don Tomás Pérez Marcos, idem; don Joaquín Pestaña López, portero Ayuntamiento, 1825 pesetas al año; don Luis Prada Prada, cobrador de Arbitrios, 2.100 idem; don Cosme Rey Cortés, llenador, 7'14 pesets jornal.

Marcelo Robles Díez, guardia municipal, 2.372'50 pesetas anuales; Julio Rodríguez Esteban, escribiente, 10 pesetas; Leopoldo Rozada Delgado, ordenanza de Aviación; don Manuel Ruiz Cob, guardia de prisiones; don Eliseo Sabugo López, vigilante de Arbitrios, 3.000 pesetas; don Patricio Santos Esgueyan, guardia municipal, 2.082'50 idem; don Mariano Santos Pérez, ordenanza de Aviación; don Francisco Sevilla Fernández, vigilante de Consumos, 2.082 idem; don Antonio Valderrey Marcos, guardia municipal, 1.825 idem; don Mariano Valle Macías, peón de la Azucarera, 10 pesetas; don Víctor Vecino Pérez, cabo de serenos, 2.190 pesetas; don Guarino Vega Díez, guardia municipal, 2.372'50; don Alfredo Velasco Arroyo, idem, idem; don Sigfredo Viejo Carreras, ayudante Central, 2.920; don Miguel Iglesias Martínez, sargento nocturno; don Marcelino Augusto Díez, basculero de minas, 7'05; don Angel Llamas Paz, embalador, 8'50 jornal; don Manuel Alvarez Rodríguez, guarda de minas, 2.700 pesetas; don Hermógenes Alvarez López, guarda jurado de idem, 3.000, don Tomás Pernía Fuente, guarda de Montes, cinco pesetas jornal; don Teodoro Calzón Morán, listero de minas, 240 pesetas mensuales; don Manuel del Río Salgado, encargado de báscula, 1.825 pesetas; don Fulgencio Revuelta González, carpintero embalador, 7'50 jornal;

ES LA VOZ DE JOSE ANTONIO (Así es la Falange)

¡Bien habló el camarada Pemartín! Mas no fué él, era la voz de José Antonio, era el mismo espíritu de la Falange, era el eco de ultratumba de aquellos viejos españoles "largos para facellas y cortos para contallas".

José Antonio, dijo Pemartín, nunca se excedió en la alabanza, e indudablemente es ello la base de la Falange, los cimientos de la España grande.

El día que lleguemos todos a ir a bajar porque es nuestro deber, con naturalidad, con gusto y hasta con deleite, sin el menor atisbo de exhibición, sin ansias de relumbrón, sin pensar en la alabanza desmesurada, entonces habremos conquistado por completo el dominio espiritual de nuestro pueblo. Y esto es lo que anhelan Falange, España y Franco.

Aquí está una orden del Secretariado Nacional del Movimiento, que prohíbe escribir artículos laudatorios para ningún camarada, aunque sea alta jerarquía, puesto que en la Falange, dice, aun la muerte se considera acto de servicio.

¡Qué austeridad, qué sobriedad y qué misticismo!

Es Castilla, con sus llanuras inmensas, sin flores, pero llenas de trigo. Es aquel "tanto monta" de unos reyes que no cuidaron de su gloria y sí de la gloria de la Patria.

Es el espíritu de Teresa de Jesús que fluye, sencillo, sin retóricas ostentosas, por sus "Moradas" y sus "Cartas".

Es... esa colección de poesías que Fray Luis de León escribía con la naturalidad del que se entretiene cortando rosas.

José Antonio era un místico, y el estilo de los místicos concibió a España, que entonces fué grande.

En aquellas primeras elecciones para suplir actas vacantes por acumulación, cuando José Antonio tuvo que luchar contra un socialista y un comunista, al final de la breve proclama decía: "Madridños, votadme, por la memoria de mi padre."

Que él no buscaba su gloria, sino la de una España que políticos soberbios y desechados arrebataron de las manos del General.

Que a él no le halagaba la vanidad de sentarse en los bancos del Congreso, sino levantar su voz profética ante los hambrientos de gloria y vanidades.

Que él no buscó ni encontró más que insidias y enemigos entre los elegantes fariseos de la política, y cañifio y secuaces entre los verdaderos españoles ansiosos de justicia y hartos de retóricas insulsas y pedantes.

¡Hasta la muerte se considera acto de servicio!

Y con este lema, descargado, desprovisto de adornos literarios, así, escueto, con la desnudez y frialdad de un cadáver, se acabaron aquellas crónicas de sociedad, que no eran sino un escaparate de vanidades.

El acaudalado señor que hizo un espléndido regalo; la distinguida señora que bordó magnífica bandera; la bella señorita que apadrinó al hijo de un jornalero; el bondadoso niño que rompió su hucha para repartir entre los pobres, cumplieron con su deber y nada más.

El eminente literato, el docuente orador, el incansable organizador, el músico inspirado, todos, todos, nos miraremos en el espejo immaculado de una vida por completo dedicada al servicio de la Patria, sin buscar una recompensa, sin mendigar un aplauso, sin escuchar palabras de felicitación, unas veces sinceras, otras repletas de mentida adulación.

Ese era José Antonio, que es quien encarna el evangelio de la Falange y de la nueva España.

Si hasta la vida, supremo don del cielo, en la tierra, la perdió con la encantadora sencillez del que cumple con un deber sagrado, nosotros, en puro falangismo, no podemos soñar con otra recompensa a nuestros trabajos que la bendición de Dios y la satisfacción interna de nuestra conciencia limpia y clara.

La vanidad está en razón directa de la ineptitud; la humildad también en razón directa de la dignidad del prestigio y del valer personal.

La Falange, que tiene como símbolo la figura excelsa de su fundador, no puede ser vanidosa.

don Lisardo González González, listero, 2.700; don Valentín Getino García, recaudador de Arbitrios, 2.372'50; don Gerardo García Román, cartero rural; don Benito García Rodríguez, guarda agujas, 2.208; don Gregorio Abad Díez, encargado de limpieza; don José de Blas Ferrero, guardia municipal, 2.372'50; don Jesús Cartujo Rodríguez, guardia municipal, 1.277; don Antonio Vuelta Cubelos, guardaguajás, 2.208; don Modesto Rodríguez González, listero, 2.700; don José Calvo, Ramos, peón de minero, 7'55; don Joaquín Calvete Merayo, guardaguajás, 2.208

más rapidez... y mayor seguridad

he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacísimos elementos combativos, rápidos y seguros, que cortan con más rapidez los resfriados y dolores subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.

Instantina

el nuevo producto "Bayer" que jamás periclitica.

BAYER

EDUARDO GONZALEZ PASTRANA

León, 20 enero 1939.

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAEL

Santa Cruz número 2

Teléfono núm. 1262

GAMISERIA-PERFUMERIA

CASA PRIETO

Artículos para regalo

MUJERES NACIONAL-SINDICALISTAS



La Falange Femenina, con risueña ilusión, prepara los paquetes de regalo al combatiente, testimonio del agracioso deciminto de nuestra retaguardia.

MUJERES NACIONAL-SINDICALISTAS

JOSE ANTONIO dijo: "Una nación, no es un rebaño, es un quehacer en la Historia. No queremos más gritos de miedo, queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos". Pues bien, hoy por suerte, la voz de mando la tenemos en nuestro Caudillo, por lo tanto no debemos oponer la menor resistencia a lo que éste nos ordena, sino acoger gustosos y sumisos sus mandatos y hacer todo lo posible por cumplirlos con la mayor diligencia.

Sabed que nuestro puesto en el día de hoy, se halla junto al que sufrió, ahora más que nunca, el útil perfume de nuestras manos (como diría el poeta) debe dejarse sentir en todas partes, y nuestras "cómodas" palabras, deben servir de aliento a aquellos que a causa de los azotes de la guerra, se encuentran en las camas de los Hospitales.

Si alguna de vosotras tenéis algún hijo, hermano, padre o familiar en los campos de batalla, cómo os alegrará que por los sitios por donde ellos pasen, sean bien acogidos, y que unas manos femeninas se apresuren a curar sus dolencias, les arreglen las ropas y fortifiquen sus extenuados miembros. ¿Verdad que os agrada que así suceda? Pues bien, cuando veáis reflejado en su rostro el malestar y el cansancio en los que sufren, hacer todo lo que sea posible, para que en esos brevísimos momentos que pasan junto a vosotras les hagáis olvidar las penurias y crudeza de las trincheras.

Ninguna sin distinción de clases sociales, debemos olvidar nuestro deber, y si éste exige el sacrificio, debemos aceptarlo sin quejas y contentas pensando siempre, que es muy poco lo que po-

demos ofrecer con nuestra ayuda a Dios y a nuestra Patria. Todas debemos dejar a un lado nuestros vanos pasatiempos, y dedicarnos de lleno a la sublime labor que hoy tenemos por cumplir.

Y para terminar, os diré mis queridas camaradas, que el día del triunfo final no está lejano, por lo tanto, tenemos que apresurarnos y hacer algo en provecho de la camisa azul, que hoy tenemos la honra y el honor de vestir. Tenemos que hacer algo que nos haga dignas de ella, porque no creáis que la camisa azul es un vestido agregado a nuestro vestuario, no, el llevarla sobre sí, lleva consigo muchos sacrificios, trabajos y privaciones ofrendados todos por el renacer de España. Y si no es así, oído bien queridas camaradas, si no hacemos en honor de ella algún sacrificio, no somos dignas de vestirnos con ella, ni de llamarnos miembros de la Gloriosa Falange.

El espejo de la verdadera mujer española, lo tenemos en Pilar Primo de Rivera, la que antes de la Revolución, y hoy mismo en la Revolución no miró el exponer su vida, ni hubo sacrificio, por inmenso que éste fuese, que inmediatamente no fuese llevado a la práctica, si con ello reportaba un beneficio al Estado Nacional-Sindicalista. Y con una fuerza de voluntad inquebrantable, sacar adelante, y convertir en realidad, lo que un ayer no lejano le parecía al mundo entero una vaga quimera. Por lo tanto esta sublime mujer, es la que debe servirnos de ejemplo para contribuir con nuestro esfuerzo a forjar la España UNA, GRANDE y LIBRE.

¡Arriba España!
 (Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de León.)

APRENDE, MUJER...

El Epistolario del camarada Regueral

Acaba de aparecer en nuestra ciudad un folleto, que ya por su presentación esmerada tenía que llamar a las puertas de la curiosidad femenina.

Nos referimos al "Epistolario del Alférez Píloto Fernando Regueral Paz", que se publicó precedido de una introducción escrita por su padre, el prestigioso alcalde de nuestra ciudad.

Si tenéis ocasión, leedlo, camaradas de la Sección Femenina. Encontraréis muy provechosas enseñanzas. Los muchos años de nuestra generación se han empeñado en darnos le-

cciones a las mujeres, y es preciso confesar, aunque nos cueste, que es difícil colocarse a su altura. Hasta después de muertos, siguen afecionándonos. Esto hace Fernando Regueral Paz con las cartas que acababan de publicarse.

Ningún sacrificio le parece grande. Todo lo encuentra fácil y hacedero. Hasta esos vuelos arriesgadísimos. Todo fácil y sencillo, todo natural y carente de importancia. Eso le parecen a Fernando los mayores sacrificios, las mayores heroicidades.

Para estos muchachos, glo-

Camaradas: unas líneas...

El grito: "Por la Madre y el Hijo, por una España mejor" ha despertado en nuestra alma el sentido de responsabilidad en el más estricto significado de la palabra. Y es que de nosotras depende la suerte de España que empieza ya a amanecer a fuerza de tanto sacrificio y de tanto raudal de sangre como han derramado nuestros caídos.

En las Guarderías, en los Hogares, en los Jardines maternales, están nuestros puestos y allí hemos de emplear todo nuestro cariño, toda nuestra alegría, en una palabra, toda nuestra persona para que de ese modo nuestros chiquitines, las "camisitas azules del mañana", sean fuertes y sanos de cuerpo y de espíritu.

Pequeñines de España... Os queremos con toda nuestra alma. El sentido de maternidad que tan dentro llevamos, tiene ya un campo inmenso donde cosechar la mejor mies que puede ofrecerse a la Patria... VOSOTROS... ¡No más hogares tristes no más madres desconsoladas, no hombres débiles y enfermizos, no más incultura, no más ignorancia.

Pequeñines, ardemos en ansias de arrullaros, de quereros, de formaros.

Camaradas, mujeres Nacional-Sindicalistas, ha llegado el momento de reflexionar en el orden que sobre nosotras pesa. En nuestras manos está el destino de la España Grande que ya se vislumbra en el horizonte... ¿Camaradas, os dáis cuenta? Meditemos un momento, fijémonos, detreemos esta frase que debe llenar de ardiente orgullo nuestro ser: **VAMOS A SER MADRES DE LOS FORJADORES DEL IMPERIO AZUL.** ¿Cabe un destino más alto?

En España, todo es fácil: fácil la vida de campaña, con fríos horribles, con calores asfixiantes, con nieves y con aguaceros, subiendo montañas o cruzando ríos, durmiendo en los camastros del cuartel o en las trincheras y los parapetos, asaltar trincheras y defender posiciones, conquistar ciudades y dar el pan de su comida a los hambrientos que encuentran. No hay cosa alguna difícil. Todas son fáciles para los que han puesto su vida al servicio de la Patria y de los grandes ideales.

No acabamos de entregar párrafos de las cartas de este gran camarada. El artículo excesivo, ya hora de que hagamos alguna reflexión.

A ellos todo les parece fácil. ¿A nosotros? Tal vez nos cueste un poquillo de vergüenza el reconocerlo; pero estamos en tiempos de ser claros. Eso os enseña a hablar claro, sin doblez, que es como habló siempre José Antonio, acaba de decirnos Pilar, y añadió: "Por dura que sea la verdad, siempre os la diremos". Nosotras también debemos decirnosla. Hagamos de nuevo la pregunta. ¿Nos parece a nosotros todo fácil, como a "ellos"? No.

LA FALANGE SUEÑA

La Falange sueña aquella aldea que nos describe Sánchez Mazas.

Aquel pueblo de España, lleno de sol y de aire. Con casas, de paredes blancas y lisas, agrupadas junto a la torre de la iglesia. Recordando en su consagración los pueblos de España como rebaño agrupado en torno al pastor.

La Iglesia y la escuela. Juntas en la aldea de Falange. La aldea de España con jardines alegres y rientes. Y unas mujeres que sabrán de la armonía de las flores del jardín, recogidas en un jarrón, que nos habla del gusto y del "modo de ser".

Donde se formará una juventud decidida y alegre, que sabrá comprender todo el sentido de nuestra revolución Nacional-Sindicalista, y que hará respetar ante el mundo el Imperio de España. Una juventud deportiva y militar, que tendrá piscinas y campos de deportes, y cines y centros de estudio.

En eso sueña la Falange. En esa aldea de España, donde se habrá realizado toda la justicia de su lema. Donde se habrá repartido su pan. Donde seremos más mejores. Donde tendremos el orgullo de llamarnos españoles, "una de las pocas"

Empresario: Para el pago de la cuota inicial que determina la Ley de Subsidios familiares, necesitas llenar por duplicado los impresos de la Caja Nacional que te sean entregados por las Cajas de Previsión Social y entidades bancarias.

Lo nuestro es mucho más fácil, pero nosotras lo consideramos, con frecuencia, más difícil. Y ponderamos lo que hacemos, aunque sea bien poco; y somos poco constantes; ellos no se cansan de luchar, y nosotras nos cansamos de hacer camas o de asistir a los comedores o de cualquiera de los servicios pequeños que se nos encomiendan.

Tiene ello la disculpa de la inconstancia femenina. Sabemos que no es falta de patriotismo, ni de entusiasmo, que lo tenemos todas cada vez más encendido. Es que somos así. No es extraño que cause un servicio a las que les cansan hasta las modas que duran más de cuatro días. Pero, ¿verdad que no debemos ser así? Así

cosas serias que se puede ser en el mundo", como dijo JOSE ANTONIO.

No tendremos tiempo para hablar de cosas sin importancia. Porque nos falta para hablar de España, para admirar a España, para trabajar en ella y por ella.

Lo conseguiremos todo por esta Falange que sueña y que soñó. Por aquellos "cuatro gallos" heroicos de los primeros tiempos. Aquellos "locoes" que luchaban solos por España.

Y es que estábamos en una sociedad que no comprendió cómo podía gustarnos el sacrificio. Que el que cada saludaba tranquilo y satisfecho desde su lucero, como para darnos a entender que había acudido presuroso a cumplir su guardia.

¡Qué egoístas! Como ellos se creían capaces de hacer nada parecido, creyeron que eran sólo unos cuantos, "cuatro gallos", los dispuestos a sacrificarse.

Ha tenido que venir la guerra para sacarles de su error. Porque con ella se habrán convencido de que no eran unos pocos, sino toda la juventud de España, la que comprendió a nuestro JOSE ANTONIO cuando nos dijo que la vida no servía para nada, si no se sacrificaba en una empresa grande.

no debimos ser nunca, pero ahora, menos.

Pilar nos ha dicho en Zamora que debemos prepararnos para cuando tengamos una casa y unos hijos sepamos inculcarles el espíritu cristiano y patriota de Falange. En el Epistolario de Regueral se puede aprender mucho de esto. El lo aprendió en su hogar y él mismo puede ser un modelo.

Con el brazo en alto, debemos gritar: ¡Fernando Regueral Paz, presente!

Presente ha de estar tu espíritu y el de tus compañeros de cruzada en el pensamiento de las camaradas de la Sección Femenina. Sobre todo, en nuestras obras.

Propaganda de la Sección Femenina de León.



En los talleres de la Falange femenina se miden, cortan y preparan las armas con las que nuestros soldados han de combatir al frío.

PAGINA DEL CAMPO

Para los propietarios de montes

En ninguna época de nuestra Historia se ha dado tanta importancia a las cuestiones forestales como en la actual. Hoy, se puede afirmar que la repoblación de nuestros montes desgraciados e improductivos, se ha convertido en postulado de nuestra política económica. Las disposiciones relativas a los trabajos de repoblación con carácter obligatorio; las restricciones impuestas al aprovechamiento de los montes de propiedad particular y la activa propaganda forestal que se realiza por todos los medios de publicidad posibles, confirman suficientemente aquella impresión.

Todo indica que las normas de la escuela liberal, erigidas en principios aplicables a todos los órdenes de la economía, van a ser definitivamente abandonadas en cuanto se refiere a las explotaciones de carácter forestal.

Esto quiere decir que la actividad privada, a la que pasó el dominio de una buena parte de los montes de España, con motivo de las leyes de desamortización, será sometida a las necesidades del interés público. Todos debemos congratularnos de ello, porque la anarquía individualista en que degeneró el liberalismo del siglo último, sólo ha causado ruinas y daños en los montes.

Los aprovechamientos forestales exigen medios eficaces para conservar e incrementar la productividad del suelo y como por su carácter extensivo, no permiten el empleo de abonos ni el de ningún otro artificio industrial, es necesario recurrir a tipos de explotación, elegidos con criterio técnico, para ayudar a la regeneración natural de todos los elementos que tienden a perpetuar la existencia de las masas arbóreas.

Y esto no ocurre jamás, cuando el propietario de un monte verifica sus cortas sin orden ni medida, con el exclusivo objeto de obtener una renta máxima en dinero o de aprovechar un aumento fortuito en los precios del mercado.

No basta con que subsista todo el arbolado de tal o cual dimensión, si éste no forma una masa de suficiente espesura para asegurar la conservación del monte y si no se coarta la libertad del propietario para que no disponga a su antojo del recorrido de sus ganados.

No basta con que no se llegue al descuido absoluto en los montes bajos, que brotan de cepa, si al efectuar las rotas no se evita que las obras muerdan y trituren todo asomo de brote en las superficies que se han sometido a la corta.

El interés privado, sin razón ni derecho, se desentiende fácilmente de estas limitaciones, y es preciso que se acostumbren a pensar de otro modo más de acuerdo con el interés infinitamente superior del conjunto de la nación.

Para ello conviene que sepa con exactitud lo que significan las masas forestales de nuestra economía.

Erróneamente piensa que el destino del bosque es únicamente el de producir maderas, leñas, resinas, cortezas, o cualquier otra clase de productos requeridos por el consumo mundial. Y no es eso sólo, porque su existencia implica también la posibilidad de que puedan desarrollarse otras muchas industrias con la debida y permanente eficiencia, porque el bosque es una garantía para la estabilidad de las tierras agrícolas o de pastos y para el mantenimiento de las adecuadas condiciones termométricas e hidrológicas del clima y del suelo.

Si se penetra bien esa íntima relación que existe entre la riqueza forestal y la ganadera, la agrícola y la de todas las industrias que exigen para su buen funcionamiento aquella estabilidad y aquellas condiciones hidrológicas y termométricas no sujetas a grandes perturbaciones, comprenderá sin gran esfuerzo, que la satisfacción de una conveniencia suya, puramente particular, puede ocasionar graves perjuicios al bienestar público. Y si, elevándose un poco más alto, piensa que el patriotismo forestal de un pueblo, cuando está cuidado y atendido, significa una cultura profundamente arraigada, llena de sentimiento histórico, celosamente conservadora y tradicional, firme, perrurable y preparada para hacer frente a todas las convulsiones humanas del futuro, se someterá para siempre y de buen grado, a las restricciones que se le impongan en bien del interés colectivo, sin sentir siquiera persuadido de que se cumple una ley natural en todo hombre culto y amante de su patria.

Carlos MONDEJAR
Ingeniero de Montes.

Comentario de la semana

De todos es sobradamente conocida la escasez de piensos para el ganado, que la terrible sequía padecida el pasado año agrícola nos ha deparado, así como las complicaciones que tal escasez ha producido en la economía doméstica al mermar el consumo de carnes, leche, mantecas y en general, de todos los derivados del ganado.

Así no es de extrañar que los agricultores anden preocupados buscando sustitutos para la alimentación de sus ganados; claro que si recurrimos a los libros de alimentación animal, inmediatamente nos solucionan el problema recomendándonos los célebres tortos o tortas de ciertos residuos industriales, o de semillas de determinadas plantas, como algodón, cacahuate, colza, hno, etc., etc.; pero una ilusión, pues todos estos excelentes productos raramente se encuentran en nuestros habituales mercados. Y, la verdad, me parece poco serio recomendar cosas que de antemano no podemos adquirir.

En cambio, este año los ganaderos han podido y pueden disponer de un excelente pienso para el ganado caballar, mular y asnal; me refiero a la "gorrofa".

La gorrofa es el fruto del ajonjivo, árbol gracioso y típico de las tierras levantinas; su cultivo tiene especial importancia en las provincias de Castellón y Tarragona, produciendo unos cuatro millones de arrobas, con una producción de dos millones y medio de quintales métricos de dulce fruto. Este es una legumbre alargada, oscura y de sabor dulce, que contiene un siete por ciento de proteínas y un cuatro por ciento de azúcar; en Levante sustituyen a los equinos con una ración semejante a esta: tres kilos de faja, otros tantos de alfalfa seca y dos kilos de gorrofa.

La única dificultad que presenta este pienso es la de que el ganado ha de acostumbrarse a tragar las semillas que en número de tres o cuatro contiene el fruto y que por su extremada dureza y superficie perfectamente lisa no se pueden triturar.

No cabe duda que si los ganaderos de León se decidieran a probarlo, obtendrían un buen resultado; a fin de que aclararan económicamente la situación de aquellas dos provincias, que actualmente tienen un gran sobrante de dicho pienso.

Como detalle curioso, no quiero omitir el de que actualmente, en el "paraíso rojo", la gorrofa que se utiliza en la alimentación humana, son cuatro gorrofas cuantos una peceña roja.

APOTEMA

Legislación ganadera

Muy en su punto ha de estar en las actuales circunstancias, recordar una interesantísima disposición para la ganadería, en el Decreto de 30 de septiembre de 1938 ("Boletín Oficial del Estado" de 8 de octubre siguiente).

En él se prevé la necesidad apremiante de las provincias que sucesivamente se vayan liberando, y ninguna ocasión mejor que la presente para poner de relieve lo más saliente de dicha disposición que trata de la CONCESIÓN DE AUTORIZACIONES PARA EL SUMINISTRO DE GANADO DE VIDA A LAS POBLACIONES LIBERADAS.

Estas autorizaciones se concederán, previo concurso, por el Servicio Nacional de Ganadería. Los solicitantes harán constar que se comprometen a suministrar cierto número de cabezas de determinada especie a la zona liberada de que se trate, haciendo constar el pueblo de procedencia de las reses a suministrar. El precio de venta en la zona liberada será el mismo de compra, incrementado en los gastos de transporte por el medio más económico, mas el tanto por ciento que estimen conveniente como beneficio industrial, comprometiéndose a aplazar el cobro de parte del total importe del ganado, por cuya demora cobrarán un interés que no podrá exceder del 6 por 100 anual.

Los solicitantes deberán consignar en el Servicio Nacional de Ganadería cantidad equivalente al 25 por 100 del total importe aproximado de la compra para la que solicitan autorización.

Resultado el concurso, el solicitante autorizado podrá retirar el 50 por 100 de la cantidad consignada, quedando el resto como fianza en garantía del cumplimiento de la obligación.

En las provincias que se designen para la adquisición de ganado por concesionarios distribuidos para zonas liberadas y dentro del plazo de concesión no se autorizará ninguna salida de ganado no especificado como de esto más que a los concesionarios.

Por las compras las realizadas por los concesionarios directamente de los ganaderos o recriadores, no pudiendo contratar con intermediarios o tratantes. Las operaciones de compra efectuadas por los concesionarios se formalizarán mediante documento legalizado por un ganadero, representante de la Junta Provin-

cial de Fomento Pecuario de la provincia de destino o, en su defecto, nombrado por el Gobernador Civil de la misma; que interviendrá dichas operaciones, pudiendo manifestar su disconformidad ante la Junta Provincial de Fomento Pecuario de procedencia, si observase incumplimiento de las condiciones que se establecen. La venta del ganado así adquirido, al contado o a plazos, se formalizará con la firma del concesionario o apoderado, la del comprador y la del interventor representante de los ganaderos antes mencionado.

En próxima ocasión terminaremos de anotar, también en pocas líneas, lo más saliente del Decreto de 30 de septiembre último que tanto interesa a los ganaderos y agricultores.

Isidoro Huarte
(Secretario de la Junta Provincial de Fomento Pecuario.)

LA SECCION AGRONOMICA, resuelve gratuitamente cuantas consultas le hacen los agricultores.

NOTICIARIO AGRÍCOLA

En la presente semana se han constituido las Juntas Agrícolas Locales de los siguientes Ayuntamientos: Santa Cristina de Valmadrigal, Burón, Vega de Infanzones, Cimanes del Tejar, Valderas, Sariegos, Villaobispo de los Oteros, Villadigones, Laguna de los Negrillos, Cabrillanes, Gordaliza, Onzonilla, Valverde Enriquez, Dextriana, Villabraz, Vegacervera, Cistierna, Cebanicos, San Cristóbal de la Polantera, Valdemora, Fuentes de Calvajal, Grajal de Campos, Corbillos de los Oteros, Castrofuerte, Villaverde de Arcayos, Cabañas Raras, Villace, Villafranca del Bierzo, Santa María del Monte Ceo, Cabreros del Río, Camponaraya, Chozas de Abajo, Caballos, Llamas de la Ribera, Vallejo, Folgoso de la Ribera, Valdeolmillos, Arganza, Valderre, Santovenia, Villademor, Iorán, Soto de la Vega, Carracedo, Guisendo de los Oteros, La Robla, Corullón, Paradesaca, Cubillos de Rueda, Astorga, Pozuelo del Páramo, Villalambra, Cuadros, Castropodeme, Tufiá, Pajares de los Oteros, Riosco de Tago, Izate, Villamandos, Urdiales del Páramo, Poblada de Pelayo García, Villamoratiel de las Matas, La Vega de Almanza, Villaselán, Balboa y Prado de la Guzpeña.

En el "Boletín Oficial" se ha publicado el estado demostrativo de las enfermedades del ganado de esta provincia durante el mes de noviembre último, del que se deduce un estado satisfactorio de nuestra ganadería; la enfermedad de más difusión ha sido la viruela, que ha atacado a 79 cabezas de lanar en los términos de Alfofín de los Melones y Regueras de Abaín.

En cumplimiento de órdenes del Ministerio de Agricultura y del de Comercio e Industria, el excmo. Sr. gobernador ha procedido a la inmovilización de 24.000 hl. de vino en la comarca del Bierzo distribuidos en la siguiente forma: Albar de la Ribera, 270; Barrion de Sela, 2.400; Bombiña, 2.500; Cabañas Raras, 180; Castromorales, 1.700; Cometa, 250; Freonada, 250; Pajares de la Ribera, 60; Molina Sava, 600; Pontanada, 220; San Esteban de Valdeaza, 420; Toroso, 450; Aranzua, 1.700; Caballos, 6.000; Camponaraya, 1.000; Corullón, 2.150; Villadigones, 2.250 y Villafranca del Bierzo, 5.000.

LA "UNION DEL CAMPO" en colaboración con la Sección Agronómica.

Sección Agronómica de León

ANUNCIO

Esta Jefatura pone en conocimiento de cuantas entidades agrícolas y almacenistas recabaron cupo de patatas de siembra a la Sección Agronómica, que en virtud de órdenes del Ilustrísimo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, deberán los interesados solicitar su envío de los importadores autorizados siguientes: para la variedad Wakaragis, D. Enrique Thumann; variedad Bohms, Confederación Nacional Católico Agraria; variedad Furore, Sindicato Central de Aragón.

Los precios de adquisición sobre puerto Pajares son: Variedad Wakaragis..... 25,70 ptas. Saco de 50 kilos. Variedad Bohms..... 19,00 ptas. Saco de 50 kilos. Variedad Furore..... 13,75 ptas. Saco de 50 kilos.

Los almacenistas venderán a los agricultores a los siguientes precios:

Por vagones completos.	Por partidas pequeñas.
Variedad Wakaragis..... 28,90 Ptas.	29,45 Ptas. Saco 50 K.
Variedad Bohms..... 22,20 Ptas.	22,75 Ptas. Saco 50 K.
Variedad Furore..... 19,95 Ptas.	20,50 Ptas. Saco 50 K.

León, 18 de Enero de 1939. III A. T.—EL INGENIERO JEFE.

Crónica del frente de Cataluña

A las puertas de Igualada, en vísperas de la victoria total y final

Por SPECTATOR

Me consta que la situación de Barcelona está al borde de la locura. Los prisioneros que se hacen a millares, llegan con la moral enteramente perdida y el afán de tomar un pedazo de pan.

La marcha irresistible de nuestras tropas ha llegado a esa fase en que todas las resistencias son inútiles y al paso perentorio en que surgen las resoluciones definitivas.

He llegado sin ninguna dificultad hasta Cervera, y he podido seguir más adelante en pos de los soldados vencidos, pero hasta Calaf, nudo de importancia extraordinaria, que hoy ha sido ocupado, me ha sido imposible llegar, porque los vehículos de motor no son suficientemente fuertes para determinadas pruebas, que además han de cumplirse en el espacio de breves horas.

Antes de daros una impresión brevísima del alcance de las operaciones de la jornada, quiero recordar algunos de los datos espeluznantes que de prisa y corriendo, con hipos y sollozos, me han contado en Cervera. Es imposible por el momento calcular los asesinatos cometidos. Las víctimas son, principalmente, religiosos, y entre ellos los hermanos del Sagrado Corazón de María, misioneros que fueron sañudamente perseguidos. Más de 50 fueron acerbillados con armas punzantes. Todavía en una granja próxima, donde vivían 20, fueron éstos fusilados y con ellos los campesinos que los acompañaban. En fin, hasta los 19 padres que descansaban en la enfermería, aquejados de distintas enfermedades, fueron muertos la misma noche que los dos cieguecitos, el tuberculoso, el paráltico y los restantes enfermos agudos. Varios de éstos fueron martirizados, y las gentes que nos relatan los hechos recuerdan con espanto y admiración al propio tiempo la admirable muerte del Superior de la Universidad y otro padre médico, a los que sometieron a martirio, sin lograr que profiriesen frases de temor ni otras palabras que las de perdón para los que les hacían sufrir ferozmente.

El jefe de la checa, llamado Juan Padrós, se vanagloriaba de haber inventado un sistema para matar a la gente, que consistía en quemarlas, rodeándolas de paja rociada con gasolina. Así el momento de la muerte era más largo. En un sólo día ordenó más de 30 fusilamientos, y entre ellos el del farmacéutico, el presidente del Centro Carlista, Luis Comórens, y de los señores Penotero, Marín, Segura y otros y varias Hermanas de la Caridad, todas las cuales habían de cavar sus propias fosas.

Este mismo marxista, que llegó a contar con la confianza del "Gobierno", sin duda por la perfección con que cometa sus crímenes y el número inasculable de los que perpetraban, dispuso de un comité para incautarse de cuanto lo apeteciese, llevando a cabo incalculables despojos, muchos

de ellos del tesoro artístico de Cervera, que ha quedado saqueado rigurosamente. No queda por supuesto, a pesar de la decantada tolerancia religiosa, ni un altar, ni una imagen.

Este es el brevísimo recuerdo de la estampa de Cervera, de donde en la noche última, los marxistas se llevaron cuanto aún quedaba en tiendas y casas particulares. Para ello, ahora disponen de unos titulados batallones de recuperación, que con camiones y pistolas, más de éstas que de aquéllos, roban a mansalva cuanto quieren en los hogares de los amedrentados vecinos.

Pero, mucha prisa habrán de darse para robar los rojos, si quieren llevarse todo. Las distancias se acortan y el paso se aviva ante este maravilloso ejército, que cada día da un nuevo e impresionante salto.

Todo el frente de Cataluña se ha movido hacia el este en la jornada de hoy, abatiendo las resistencias y alcanzando los objetivos señalados por el mando. A este propósito, es obligado el elogio hacia el Caudillo, que forjó el plan seguido con esta puntual matemática que va devolviéndonos Cataluña a pasos de gigante. Se hundieron las postreras resistencias y se resquebrajan esos baluartes que el enemigo amontonó en dos años de trabajos forzados.

A diario se repiten los casos pintorescos. Ayer llegaron unos sujetos al puesto de mando de una de las agrupaciones de nuestra artillería, para comunicarme: "Comarada comandante. El puente para que no puedan pasar los "facciosos", ha sido volado sin novedad". Y esto se lo decían a un jefe que estaba a unos kilómetros de la vanguardia y que había pasado con su masa artillera. Y pocas horas después, en otro puesto, se presentaban los muchachos de una sección de transmisiones, con el encargo de instalar el teléfono. Y como el jefe se asombrara de que quisieran instalar un segundo teléfono, pronto se convenció de que se trataba de un grupo de rojos, a los que su comisario había mandado a aquel lugar, sin sospechar que la posición pudiera estar en nuestro poder.

Esa avalancha ha profundizado hoy tanto como ayer y en el sector del norte ha ocupado y rebasado el pueblo de Guardiola, Mirambell y Cabanabona, en la carretera de Pons a Calaf. En el sur, otras unidades han ocupado San Guim. A su flanco se han dejado a la espalda Guisona y Masoterias. Para llegar a estos pueblos ha sido necesario hacer una serie de marchas por caminos y montañas que los soldados han recorrido combatiendo y poniendo en fuga al enemigo.

Más al este de estas tropas, las fuerzas legionarias, continuando su progresión, han salvado todos los obstáculos, han perseguido a los marxistas que intentaron fortificarse en algunos sectores y a la caída de la tarde, cuando yo regresaba a Cervera, estaban a las puertas de Igualada, con la última dificultad para su ocupación inminente, del puente volado.

Por el sector del Sur, las tropas, en marcha asimismo victoriosa, han seguido la persecución del enemigo, arrollándolo donde ofreció resistencia, y han ocupado y rebasado los pueblos de Santa Fe, Bishal y otros, coronando la obra del día con la entrada en la importante ciudad de Vendrell.

Los prisioneros se multiplican por todas partes y donde

los cabeceñas hostigan a los milicianos, se combate. El desastre entonces para los rojos es terminante. En uno de los sectores donde ofrecieron resistencia, además de ser puestos en fuga, se dejaron 238 muertos, que hubieron de enterrar nuestros muchachos.

No hay opción, ni queda ya posibilidad para las destrozadas huestes rojas. Si contaran siquiera con algún jefe dotado de sensibilidad, éste decidiría la rendición, y por lo menos ahorraría sufrimientos y sangre. No lo harán, porque los jefes, como antes y como siempre, necesitan disponer de esos últimos días para preparar la fuga con el botín más considerable. Pero no haya temor, por otra parte, que la avalancha se retrase. Después de los objetivos decisivos que nuestro glorioso ejército ha alcanzado, lo más difícil está concluido. La llegada de las banderas al último rincón de Cataluña y a esa Barcelona que las esperan con ardiente fe de sus buenos ciudadanos en un plazo exacto, seguro, genial, lo medirá el Caudillo, y tras ese plazo, que ya se nos antoja brevísimo, pondrán otros, que redimirán a los restantes españoles que gimen y esperan, y a pesar de tantos dolores, no perdieron nunca la fe en la Patria ni en su salvador excepcional.

Es a vosotros, españoles de la zona roja, a quienes me dirijo. Arriba los corazones y ¡Arriba España! La Patria una, grande y libre por méritos extraordinarios del Caudillo está a punto de realizarse.

Boletín del Movimiento

Burgos, 20.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría General dictando normas respecto a los recursos presentados en el caso de baja en el Partido por los afiliados sometidos a depuración. Es criterio general que se admita dicho recurso por las Jefaturas Provinciales, remitiéndose éste, con el informe de la Asesoría y datos de la ficha del afiliado, a la Delegación Nacional de Justicia y Derecho, haciendo constar claramente que se trata de recurso de depuración. El plazo de presentación de estos recursos será de diez días, a partir de la publicación de la baja en el "Boletín del Movimiento" y de un mes para su resolución por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho.

Los afiliados comprendidos en las listas de bajas ya publicadas, podrán interponer su recurso durante los diez días siguientes a la publicación de esta circular.

Orden de la Jefatura de Milicias nombrando Jefe Provincial de la Milicia de la circunscripción oriental de Marruecos (Melilla), al comandante de Caballería don Fernando Sánchez Ledesma.

Ordenes de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho, participando diversas resoluciones recaídas en diversos expedientes.

Solicita el cambio de apellido

El "Boletín Oficial del Estado" llegó ayer a nuestra ciudad, correspondiente al día 19 de los corrientes, publica en su última plana el siguiente anuncio oficial:

Don Enrique Iglesias Gómez, Juez de Primera Instancia del partido de León,

Hago saber: Que promovido por doña María de las Mercedes Cachaza Vieta, nacida en la Habana en 5 de junio de 1888, vecina hoy de León, y viuda de don Félix Núñez Menéndez, se sigue en este Juzgado expediente sobre modificación de apellidos, en el que alegando que está en poca armonía con sus actividades y las de sus hijos Manuel María, Antonio María y Carlos María Núñez "Cachaza", solicita que se sustituya este último patronímico por el de "de Andrade", que es familiar por ser el que correspondía a la abuela de su abuelo, que se llamaba doña Margarita Sánchez de Andrade, como Sánchez y Andrade se apellidó, de acuerdo, el referido abuelo don Manuel Cachaza, la madre del cual se llamaba, a su vez, doña Josefa Sánchez Andrade.

Al mismo tiempo, y sin que razón los motivos, aunque parece deducirse que porque al unir el primer apellido Núñez, del padre, el que para ella solicita parecería el "Núñez de Andrade" uno solo, pretende también para sus referidos hijos el segundo apellido de Menéndez-Bances, pues así era antes el de Menéndez, que llevaba su padre, y así lo usaba la madre de éste doña Edisa Maximina Menéndez Bances Areces.

Lo que, conforme a lo dispuesto en el artículo 71 del Reglamento de 13 de diciembre de 1870, para la ejecución de las leyes de Matrimonio y Registro Civil, se hace público a fin de que puedan presentar su oposición ante este Juzgado los que se crean con derecho a ello, verificándolo por escrito y en el preciso término de tres meses, a contar del día en que tenga lugar la última inserción de este anuncio en los periódicos oficiales.

Dado en León a 20 de diciembre de 1938.—El Juez de Primera Instancia, Enrique Iglesias.—El Secretario Judicial, Valentín Fernández.

Orden de la Administración Central, nombrando con carácter provisional Delegado Provincial de Administración del Movimiento en Teruel, al militante Emilio Ferráiz.

Orden de la Delegación Nacional de Información e Investigación, disponiendo cese en el cargo de Inspector territorial de Levante Francisco Barral.

Orden nombrando delegado de Albacete a Tomás Navarro.

Orden de las Organizaciones Juveniles, nombrando Inspector de O. J. para Andalucía, al militante Joaquín Bernal.

Orden de la Sección Femenina dictando normas para el mejor funcionamiento de la misma y clasificando en la forma que se indica a las camaradas militantes y adheridas.

Orden dando normas para el funcionamiento de los talleres de la Sección Femenina, que serán puestos a disposición de la Delegación de Auxilio Social, Frentes y Hospitales, Organizaciones Juveniles y Milicia.

Orden dictando nuevas normas a las que ajustarán su actuación las secciones de artesano, dentro de los medios de las juntas que se constituirán en todas las capitales, bajo la dirección del delegado provincial de la CONS.

HACES DE ESTILOS

SALUDO Y OFRENDA

Es la hora apremiante de la espada. Por eso hoy las armas no entablan discursos con las letras. Si no que imponen sus ordenanzas. Con todo, la plástica del Cardenal, que llevamos blasfemando nuestras camisas—cartesiana sublime del cisne corvo sobre la geometría de las flechas—nos exige de cuando en cuando lanzar el alma y sus facultades, enmohecidas por los regueros de la luz y del estudio.

Esto es un optimismo de raza y de nacional-sindicalismo. Porque tiempo tendremos para escribir "Quijotes" y modelar en estrofas al marino caminar de otros "Lusiadas". Ahora es el momento de "perder ojos y manos" en fechas tan memorables como las más que los siglos vieron.

El camarada Jefe del Sindicato Español Universitario del distrito de Oviedo, del que es filial el nuestro, el leonés, camarada y Jerarca del estudio y de la acción, visita estos días nuestras actividades sindicales y estudiantiles. En el punto a la palabra de aprobación y de aliento oímos de cuando en cuando la queja justa. Pocos los brazos y pocas las mentes. Es la dureza de todo apotolado. Cristo, el mayor de aquellos, también lo decía: "la mies en verdad es mucha y pocos los operarios".

Nuestro camarada, en nuestra casa, puede y debe sembrar de estímulos los asientos y aguzar de desvelos las comodidades, para que no nos alcance el opio secular de los laureles prematuros; pero si los de fuera le preguntasen por la labor de estos "chiquillos" alegres, sal de la Falange, seguro que diría: El S.E.U. leonés tiene en primer lugar un luto estelar e indómito que pudiera grabarse con los nombres de plata de sus caídos a docenas. Porque nosotros lo sabemos y él lo sabe y nos lo ha dicho: El S.E.U. vertió la sangre de la primera hora. El S.E.U. llenó de mártires los cementerios de España. El S.E.U. que se empezó a forjar táctica y estratégicamente, más por intuición que por aprendizaje, mandando escuadras de vendedores y de vendedores de hojas calientes, puso a todos sus títulos estelares de Alférez y de Capitán.

El S.E.U. lanzó su voz en León a gritos de poesía de revolución y de arte. El S.E.U. dió libros y los leyó. La radio, la prensa, la calle y el aula fueron sus tribunas. Además del músculo también se templó en los campos abiertos o bajo las mallas del deporte. Junto a la Atenas cerebral, filológica y artística un poco de Esparta dura y atlética.

Todo ello—moneda de viejo pobre—te lo ofrecemos canónicamente. Llévalo tú ante nuestra Jerarquía nacional. Que ella lo deposite ante Franco el primer maestro.

Diles que hasta nuestras almas están en cambio y en mudanza. Diles, diles a todos, que por fin los estudiantes de España no somos ya los hijos de "Nuestra Natacha". Ni los hijos de "La Casa de la Trovadora". Somos los estudiantes de Franco. Nuestra hora de "armas" nos da la razón. Y veremos cuando llegue la hora de las "letras".

m. rabanal "MANOCHO"

Aguas de Verín FUENTE NUEVA RIÑÓN